
Proletari din toate țările, uniți-vă!

Eveniment de cea mai mare însemnătate 

in cronica relațiilor de prietenie româno- 

tanzaniene, menit să confere dimensiuni tot mai 

largi conlucrării pe multiple planuri dintre cele 

două țări și popoare, ieri a început
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Ceremonia sosirii 
la Dar es Salaam

începerea convorbirilor 
oficiale

într-o atmosferă caldă, săr
bătorească, ce a pus puternic 
în evidență sentimentele de 
profundă stimă și înaltă consi
derație față de distinșii soli ai 
României socialiste, miercuri, 7 
septembrie, a început la Dar es 
Salaam vizita oficială de prie
tenie pe care președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceausescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o efectuează în Re
publica Unită Tanzania, la in
vitația președintelui acestei 
țări. Aii Hassan Mwinyi.

Noua întîlnire româno-tan- 
zaniană la nivel înalt se în
scrie ca un eveniment de cea 
mai mare însemnătate în cro
nica relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Tanzania, de natură să confere 
dimensiuni tot mai largi și un 
conținut tot mai bogat conlu
crării pe multiple planuri

In onoarea președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, a 
fost oferit un dineu oficial de 
către președintele Republicii 
Unite Tanzania, Aii Hassan 
Mwinyi, și doamna Sitti Mwinyi.

dintre cele două țări si popoare. 
In același timp, vizita repre
zintă o mărturie grăitoare a 
Voinței României și Tanzaniei 
de a dezvolta in continuare re
lațiile bilaterale, de a-și. aduce 
o contribuție activă la soluțio
narea marilor probleme ce con
fruntă omenirea, la instaurarea, 
pe arena internațională, a unui 
climat trainic de destindere și 
pace, de înțelegere și coope
rare. ,

Ceremonia sosirii a avut loc 
pe Aeroportul internațional Ki
limanjaro din capitala Tanza
niei. împodobit cu drapelele de 
stat ale celor două țări.

Ora 10,30. Aeronava prezi
dențială, purtînd tricolorul ro
mânesc, aterizează.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați. la scara avio-
(Continuare in pag. a III-a)

DINEU OFICIAL
La dineu au participat per

soane oficiale române și tan- 
zaniene.

în timpul dineului, președin
tele Aii Hassan Mwinyi și pre
ședintele Nicolae Ceaușescu au 
rostit toasturi, urmărite cu viu 
interes de cei prezenți. Toas

La Palatul Prezidențial din 
Dar es Salaam au început, 
miercuri, 7 septembrie, con
vorbirile oficiale dintre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu' tova
rășa Elena Ceaușescu, și pre
ședintele Republicii Unite Tan
zania, Aii Hassan Mwinyi.

La convorbiri participă :
Din partea română — tova

rășii Ștefan Andrei, viceprim- 
ministru al guvernului, loan 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne, alte persoane oficiale.

Din partea tanzaniană — Da- 
misn Lubuva, ministrul justi
ției și prbcuror general a Tan
zaniei, Jackson Makweta, mi
nistrul agriculturii și dezvoltă
rii șeptelului, alte persoane ofi
ciale.

Președintele Republicii Uni
te Tanzania a salutat cu multă 
cordialitate vizita oficială de 

turile au pus în evidentă im
portanța dialogului româno- 
tanzanian la nivel înalt, convin
gerea că acesta va contribui la 
dezvoltarea in continuare a ra
porturilor de colaborare dintre 
cele două țări, a conlucrării lor 
în viața internațională, în pro

prietenie pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, o 
întreprinde la Dar es Salaam, 
exprimind satisfacția deosebită 
de a se întîlni și a avea con
vorbiri cu șeful statului român, 
precum și convingerea că noul 
dialog la nivel înalt se va' în
scrie ca un moment important 
în dezvoltarea pe mai departe' 
a relațiilor de prietenie și strîn- 
să colaborare dintre cele două 
țări și popoare. Șeful statului 
tanzanian a subliniat aprecie
rea deosebită de care se bucură 
pe continentul african — ca de 
altfel în întreaga lume- — ac
țiunile și inițiativele președin
telui Nicolae Ceaușescu în ve
derea înfăptuirii dezarmării, 
afirmării tot mai puternice a 
politicii de pace, independență, 
înțelegere și cooperare între 
națiuni.

bleme ale asigurării păcii și 
progresului, întăririi prieteniei 
și înțelegerii între popoare.

Au fost intonate imnurile de 
Stat ale celor două țări.

Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă cordialita

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit, în numele său și 
al tovarășei Elena Ceaușescu, 
pentru invitația de a vizita 
Tanzania, pentru primirea prie
tenească și ospitalitatea de 
care s-au bucurat încă de la 
sosire, evidențiind că vede în 
acestea o expresie a sentimen
telor pe care și le nutresc re
ciproc popoarele celor două 
țări. Adresind, din partea sa și 
a poporului român, un salut căl
duros și cele mai bune urări 
poporului tanzanian. președin
tele Nicolae Ceaușescu a expri
mat convingerea că noul dialog 
la nivel înalt româno-tanza- 
nian, convorbirile care au loc 
cu acest prilej și înțelegerile la 
care se va ajunge vor da un 
nou și puternic impuls întăririi 
pe mai departe a conlucrării, a 
relațiilor de prietenie și cola-
(Continuare in pag. a III-a)

te. sub semnul stimei și pre
țuirii reciproce care caracteri
zează vizita oficială de priete
nie pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. o efec
tuează în Republica Unită 
Tanzania.

Sub semnul stimei și prețuirii reciproce, al deplinei satisfacții

pentru rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-kenyan,

ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETINII A TOVARĂȘULUI 
NICDEAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVAIEĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA KENYA
CEREMONIA PLECĂRII

DIN NAIROBI

Miercuri. 7 septembrie, s-a în
cheiat vizita oficială de priete
nie pe care președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a efectuat-o în Re
publica Kenya, la invitația pre
ședintelui acestei țări. Daniel 
Toroitich arap Moi.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin rezultatele rodnice, vizita 
s-a înscris ca un nou și impor
tant moment in dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre România si Kenya, 
ca un eveniment politic de o 
însemnătate deosebită.

în legătură cu rezultatele vi
zitei, ale convorbirilor româno— 
kenyene la nivel înalt, a fost 
adoptat un Comunicat comun, 
care se dă publicității.

De la reședința oficială ce 
le-a fost rezervată pe timpul 
șederii la Nairobi, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost înso
țiți. pînă la aeroportul interna
țional Jomo Kenyatta, de pre
ședintele Daniel Toroitich arap 
Moi și de vicepreședintele J. N. 
Karanja, cu soția.

O gardă militară, aliniată pe 
aeroport, a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale României și Kenyei, Pre
ședintele României a trecut în 
revistă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
primit, apoi, defilarea gărzii 
militare.

Persoanele oficiale kenyene 
venite pe aeroport au salutat cu 
deosebit respect pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Ceremonia plecării a fost 
întregită de însuflețitoare ma
nifestări ilustrind alesele sen
timente de stimă si prețuire ale 
locuitorilor capitalei kenyene, 
de cîntece si dansuri tradițio
nale.

La scara avionului, președin
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tele Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați cu prietenie, cu deose
bită cordialitate de președintele 
Daniel Toroitich arap Moi. de 
la care și-au luat un călduros 
rămas bun: Cei doi președinți 
și-au strîns îndelung miinile, 
exprimîndu-și incă o dată satis
facția pentru convorbirile avute 
și înțelegerile la care s-a ajuns, 
pentru rezultatele noului dialog 
la nivel înalt româno-kenyan, 
ce deschide ample perspective 
colaborării multilaterale, fruc
tuoase, dintre cele două țări și 
popoare.

La ora 9.15 — ora locală — 
aeronava prezidențială a deco
lat. îndreptindu-se spre Tanza
nia, următoarea etapă a noii 
solii de pace și prietenie a 
României socialiste pe conti
nentul african.

TOASTUL PREȘEDINTELUI

NICOLAE CEAUȘESCU

nai PREȘEoim 
AU HASSAN MWINYI

Domnule președinte. 
Doamnă Sitti Mwinyi, 
Doamnelor și domnilor.
Mulțumim pentru cuvintele 

de salut și primirea ospitalieră 
pe care ne-ați rezervat-o la so
sirea pe pâmintul Tanzaniei 
prietene. Vă adresăm și in a- 
cest cadru, în numele Parti
dului Comunist Român, al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, precum și al meu și 
al tovarășei mele, dumneavoas
tră, Întregului popor tanzanian 
prieten, un salut călduros și 
cele mai bune urări.

Adresăm, de asemenea, lo
cuitorilor orașului Dar es Sa
laam cele mai calde mulțumiri 
pentru manifestările cu care 
ne-au intimpinat, in care ve
dem o expresie a relațiilor de 
bună colaborare existente între 
locuitorii capitalelor patriilor 
noastre, intre popoarele român 
și tanzanian, și le transmitem 
cele mai calde urări de succese 
in activitatea lor, de bunăstare 
și fericire.

Constatăm cu satisfacție că 
intre țările noastre, intre Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Revoluționar din Tanzania 
s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de colaborare in dome
niile politic, economic, social, 
precum și pe plan internațional.

în cadrul convorbirilor pe 
care le-am inceput astăzi am 
ajuns la concluzia că există 
largi posibilități ca aceste re
lații să cunoască o și mai mare 
extindere pe tărîm economic, 
tehnico-științific, oultural si în 
alte domenii de interes comun 
—. spre binele popoarelor ro
mân și tanzanian, al dezvoltării 
lor libere pe calea progresului, 
independentei, libertății si păcii.

Avem convingerea că. in a- 
ceste zile, vom găsi împreună 
noi căi și mijloace pentru a 
dezvolta și mai puternic, pe 
baze trainice, de lungă durată, 
colaborarea si cooperarea1 româ- 
no-tanzaniană reciproc avanta
joasă.
(Continuare in pag. a III-a)

Domnule președinte.
Doamnă Ceaușescu,
Distinși oaspeți.
Doamnelor și domnilor.
Doresc să vă adresez dum

neavoastră, domnule președinte, 
și doamnei Elena Ceaușescu, 
tuturor membrilor delegației 
dumneavoastră un călduros bun 
venit în Tanzania. Fac aceasta 
in numele partidului nostru. 
Partidul Revoluționar din Tan
zania, al guvernului și al între
gului popor al Republicii Unite 
Tanzania. Sintem cu toți bu
curoși că vă aflați printre noi 
și sperăm că șederea dumnea
voastră scurtă in tara noastră 
va fi fructuoasă. Vă rog să vă 
simțiți ca acasă.

Știu, domnule președinte, că 
dumneavoastră nu sinteți străin 
pentru Tanzania. Ne amintim 
cu toții vizita dumneavoastră 
oficială in tara noastră in anul 
1972. In timpul acelei vizite, 
țările noastre au avut ocazia să 
exprime dorința de a consolida 
relațiile prietenești și de a în

tări in continuare colaborarea 
noastră reciprocă. Este impor
tant să subliniem că, incepind 
de atunci. relațiile dintre 
România și Tanzania s-au ex
tins foarte mult.

Sintem uniți prin scopul co
mun de a construi societatea 
socialistă in țările noastre. A- 
cest țel comun a determinat 
partidele noastre politice să în
tărească relațiile frățești si să 
stabilească o colaborare foarte 
strinsă. Aceste relații s-au dez
voltat in continuare prin schim
bul constant de vizite dintre 
reprezentanții partidelor noas
tre. De exemplu, a fost o mare 
onoare pentru noi că o delega
ție a partidului dumneavoastră 
a participat, anul trecut, la a 
III-a Conferință a Partidului 
Revoluționar din Tanzania, de 
la Dodoma.

Doreso să folosesc această 
ocazie pentru a reitera dorința 
puternică a Partidului Revolu
ționar din Tanzania de a men-
(Continuare in pag. a III-a)
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA KENYA
COMUNICAT COMUN

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a efectuat, 
împreună cu • tovarășa Elena 
Ceaușescu, o vizită oficială de 
prietenie in Republica Kenya, 
la invitația președintelui Repu
blicii Kenya, Daniel Toroitich 
arap Moi, în perioada 5—7 sep
tembrie 193,8.

Vizita efectuată, ca răspuns 
Ia vizita oficială de prietenie 
a președintelui Republicii Ke
nya in Republica Socialistă 
România din septembrie 1987, a 
oferit crmduciterllor celor două 
state un nou prilej de a reîn
noi și întări legăturile cordiale 
de prietenie și cooperare stabi
lite între țările lor.

Președintele Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au bucurat de o 
primire călduroasă și frățeas
că din partea președintelui 
Republicii Kenya, Daniel To- 
roitieh. arap Moi, a membrilor 
guvernului, a conducerii Parti
dului Kanu, a Parlamentului și 
a întregului popor kenyan, ex
presie a sentimentelor de prie
tenie pe care și le nutresc re
ciproc popoarele celor două 
^înalții oaspeți români au vi
zitat obiective economice și so
ciale și au luat cunoștință cu 
interes de realizările obținute 
de poporul kenyan pe calea dez
voltării.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, a 
purtat convorbiri oficiale cu 
președintele Republicii Kenya, 
Daniel Toroitich arap Moi, des
fășurate intr-o atmosferă cor
dială, de înțelegere, în cadrul 
cărora s-a procedat la o infor
mare reciprocă asupra preocu
părilor actuale privind dezvol
tarea economică și socială a 
celor două țâri și la o analiză 
aprofundată a căilor de dezvol
tare, în continuare, a raportu
rilor de prietenie și cooperare 
româno-kenyene pe plan po
litic, economie, științific, tehnic 
și cultural. De asemenea, s-a 
efectuat un schimb de păreri 
privind unele probleme actuale 
ale vieții internaționale.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi și-au exprimat de
plină satisfacție pentru dezvol
tarea raporturilor de prietenie 

și colaborare dintre România 
și Kenya, pe baza înțelegerilor 
realizate în septembrie 1987, la 
București, și au subliniat im
portanța pe care o aeordă res
pectării stricte a principiilor 
independenței și suveranității 
naționale, deplinei egalități în 
drepturi, neamestecului in tre
burile interne, avantajului re
ciproc, a dreptului inalienabil 
al fiecărui popor de a-și hotărî 
de sine stătător calea dezvol
tării proprii, fără nici un ames
tec din afară.

în cadrul convorbirilor a fost 
reliefată importanța deosebită a 
întilnirilor la nivel înalt intre 
România și Kenya și s-a reafir
mat dorința comună de a ac
ționa în vederea extinderii, și 
diversificării, in continuare, a 
raporturilor româno-kenyene pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific.

O atenție deosebită a fost 
acordată relațiilor economice 
bilaterale. S-a subliniat necesi
tatea creșterii, în continuare, a 
Schimburilor comerciale, pe baze 
echitabile, precum și ă cooperă
rii economice conform Acordu- 
lui-program privind dezvoltarea 
pe termen lung a cooperării 
economice și tehnice și a schim
burilor comerciale, semnat la 
București, la 9 septembrie 1987. 
Totodată, s-a reafirmat hotărî- 
rea celor două părți de a fina
liza tratativele privind realiza
rea obiectivelor economice con
venite prin Protocolul primei 
sesiuni a Comisiei mixte româ
no-kenyene de cooperare econo
mică și tehnică din 16 ianuarie 
1988. S-a convenit ca ministe
rele și celelalte organisme eco
nomice din cele două țări să-ți 
sporească eforturile în vederea 
urgentării realizării acestor 
obiective.

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele 
Republicii Kenya au hotărit Să 
fie lărgite legăturile și întilni- 
rile bilaterale la nivel guverna
mental. parlamentar, precum și 
pe linie de partid în scopul 
de a întări relațiile de prietenie 
între cele două țări.

Examinînd situația politică și 
economică internațională, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Daniel Toroitich 
arap Moi au constatat cu satis
facție identitatea sau marea 
apropiere a punctelor de vedere 
asupra principalelor probleme 
cu care se confruntă omenirea.

Președintele Republicii Socia

liste România și președintele 
Republicii Kenya au apreciat că 
situația internațională actuală 
continuă să fie încă gravă și 
complexă, ca urmare a con
tinuării cursei înarmărilor. în 
special a înarmărilor nucleare, 
a persistenței unor conflicte în 
diferite zone ale planetei noas
tre, a înrăutățirii situației eco
nomice mondiale, îndeosebi a 
țărilor în curs de dezvoltare, a 
continuării politicii de forță și 
de amenințare . cu forța, de a- 
mestec în treburile interne și 
de încălcare a independenței și 
libertății unor state.

Conducătorii celor două state 
au apreciat că problema funda
mentală a epocii noastre o con
stituie oprirea cursei înarmări
lor și trecerea hotărîtă la dez
armare, în primul rînd la dez
armarea nucleară, reducerea 
substanțială a armamentelor și 
efectivelor militare, asigurarea 
dreptului vital al fiecărei na
țiuni. al întregii omeniri la 
existență, la libertate și inde
pendență.

Constatind că s-au obținut 
«numiți pași în direcția dezar
mării. prin încheierea acordului 
dintre Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii, pri
vind lichidarea rachetelor nu
cleare cu fază riiedie și mai 
scurta de acțiune, președintele 
Nicolae Ceausescu și președin
tele Daniel Toroitich arab Moi 
au apreciat că nu s-a produs 
totuși o schimbare radicală în 
direcția eliminării armelor nu
clearo și a altor arme de dis
trugere in masă.

Președinții celor două țări au 
subliniat necesitatea intensifică
rii eforturilor comunității inter
naționale in direcția realizării 
dezarmării, în primul rînd a 
dezarmării nucleare.

Conducătorii celor două state 
au reiterat apelul lor pentru 
/ologirea pașnică a spațiului 
cosmjg . șl au cerut statelor 
implicate să Încheie un acord 
care să interzică militarizarea 
spațiului Cosmic.

Examinînd situația din Afri
ca. președintele Republicii So
cialiste România și președintele 
Republicii Kenya au evidențiat 
cu satisfacție realizările obținute 
de popoarele africane în lupta 
pentru libertate și independen
ță națională, pentru dezvoltarea 
lor economică și socială. Tot
odată, s-a reafirmat sprijinul 
față de lupta eroică a poporului 
din Africa de Sud împotriva 

regimului de discriminare ra
sială, pentru Încetarea imediată 
a stării de urgență și eliberarea 
tuturor deținuților politici, 
precum și pentru adoptarea de 
sancțiuni cuprinzătoare și obli
gatorii de către comunitatea in
ternațională care să permită 
înlăturarea sistemului anacronic 
de apartheid.

Reafirmind solidaritatea și 
sprijinul hotărit al țărilor lor 
față de lupta poporului nami- 
bian, sub conducerea S.W.A.P.O.. 
singurul său reprezentant legi
tim. pentru independența Na
mibiei, conducătorii celor două 
state s-au pronunțat pentru 
acordarea imediată și necondi
ționată a independenței Nami
biei pe baza rezoluției 435/1978 
a Consiliului de Securitate al 
O.N.U.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi au reafirmat sprijinul 
pentru reglementarea pe cale 
pojitica. a stărilor conflictuale în 
alte regiuni ale continentului 
african.

în legătură cu situația gravă 
existentă în Orientul Mijlociu, 
conducătorii celor două state 
s-au pronunțat pentru soluționa
rea globală, justă și durabilă a 
problemelor din această zonă pe 
Pale* tratativelor, care să ducă 
la retragerea Israelului din te
ritoriile arabe ocupate in urma 
războiului din 1967, la rezolva
rea problemelor poporului pa
lestinian prin recunoașterea 
dreptului său la autodetermina
re — inclusiv la crearea unui 
stat palestinian independent —, 
la asigurarea integrității, suve
ranității și securității tuturor 
statelor din zonă. A fost eviden
țiată importanta organizării 
unei conferințe internaționale în 
problemele Orientului Mijlociu, 
sub egida O.N.U.. la care sâ 
participe toate părțile interesa
te, inclusiv O.E.P. și Israelul, 
precum și membrii permanenți 
ai Consiliului de Securitate al 
O.N.U.

Președintele României șl pre
ședintele Kenyei au salutat 
acordul de încetare a focului 
intre Iran și Irak, subliniind 
necesitatea aplicării Întocmai a 
Rezoluției 598 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. în vederea 
asigurării stabilității, securității 
și păcii in această regiune. Tot
odată. s-a subliniat necesitatea 
retragerii navelor militare străi
ne din Golf, a asigurării liberei 
navigații in această zonă.

Referindu-se la problemele 
complexe ale situației economice 
internaționale actuale, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Daniel Toroitich arap 

Moi s-au pronunțat pentru solu
ționarea globală a problemelor 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale bazate pe deplina ega
litate și echitate intre state. în 
acest context, conducătorii celor 
două țări sprijină organizarea 
unei conferințe internaționale 
in cadrul O.N.U. la care să 
participe cu drepturi egale ță
rile în curs de dezvoltare, pre
cum și țările dezvoltate, pentru 
a se ajunge la soluții reciproc 
acceptabile — Inclusiv in pro
blema datoriilor externe, care 
afectează in mod grav țările în 
curs de dezvoltare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Daniel Toroitich 
arap Moi apreciază că proble
mele complexe din viata inter
națională impun participarea 
activă la soluționarea lor a 
tuturor țărilor indiferent de mă
rimea lor.

Președintele României și pre
ședintele Kenyei s-au pronun
țat pentru creșterea rolului Or
ganizației Națiunilor Unite, al 
altor organisme internaționale în 
viața mondială. Totodată, au 
convenit să intensifice coope
rarea dintre cele două țări in 
cadrul forurilor internaționale.

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele 
Republicii Kenya și-au ex
primat deplina satisfacție pen
tru noua intilnire la nivel înalt 
româno-kenyartă. pentru înțele
gerile la care s-a ajuns, 
încredințați că aceasta reprezin
tă o valoroasă contribuție la 
aprofundarea raporturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări, in interesul po
poarelor român și kenyan, al 
cauzei păcii, progresului și 
cooperării internaționale.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elenă Ceaușescu au exprimat 
calde mulțumiri președintelui 
Republicii Kenya. Daniel Toroi
tich arap Moi, și poporului 
kenyan pentru primirea priete
neasca și ospitalitatea deosebită 
de care s-au bucurat in timpul 
vizitei Oficiale de prietenie 
efectuată in Republica Kenya.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, â adresat 
președintelui Republicii Kenya, 
Daniel Toroitich arap Moi. invi
tația de a efectua o vizită ofi
cială de prietenie in Republica 
Socialistă România, Invitația a 
fost acceptată cu plăcere, data 
vizitei urmind ă fi convenită pe 
cale diplomatică.

Nairobi, 7 septembrie 1988

Largi perspective conlucrării între 
România și Kenya, în folosul 
reciproc al celor două țări și popoare, 

al înțelegerii și păcii în lume
Vizita oficială de prietenie 

a președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
in Republica Kenya a conti
nuat să ocupe spații largi in 
presa din Nairobi. Ziarele de 
limbă engleză și de limba 
strahili, apărute la 7 septem
brie. consacră, fiecare, cite o 
pagină acestui important eve
niment al relațiilor româno- 
kenyene.

„THE DAILY NATION", 
in relatările sale referitoare 
la convorbirile oficiale și vi
zitele inalților oaspeți români 
la obiective industriale și in 
orașul Nairobi, subliniază pri
mirea călduroasă rezervată 
pretutindeni distinșilor oas
peți români. In editorialul 
consacrat vizitei sini citate cu
vintele președintelui Nicolae 
Ceaușescu adresate muncitori
lor de la atelierele vizitate in 
zona 'industrială a capitalei. 
Sint evidențiate in mod deose
bit sublinierile pe care tovară
șul Nicolae Ceaușescu le-a fă
cut cu privire la relația dintre 
dezvoltarea economică a unei 
țări și întărirea independenței 
acesteia, precum și referirea 
la dezvoltarea cooperării româ
no-kenyene in domeniul con
strucției de mașini-unelte.

în relatarea referitoare la 
convorbtrtle oficiale dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
președintele Daniel Toroitich 
arap Moi slnt relevate îndeo
sebi preocupările și inițiativele 
României in domeniul dezar- 

' mării, în primul rind al dez
armării nucleare, se eviden
țiază acțiunea României de a 
trece, unilateral, la reducerea 
cu 5 la sută a cheltuielilor 
militare.

Un amplu comentariu este 
inserat de „The Daily Nation" 

privitor la semnificațiile sem
nării Aide-Memoire-ului ro- 
mâno-kenyan, . menit să im
pulsioneze dezvoltarea, in con
tinuare, a cooperării economi
ce dintre cele două țări și să 
intensifice schimburile comer
ciale bilaterale.

Ziarul „THE STANDDARD" 
prezintă pe larg principalele 
momente ale programului din 
cea de-a doua zi a vizitei ofi
ciale de prietenie in Kenya — 
convorbirile oficiale, depune
rea unei coroane de flori la 
Mausoleul fostului președinte 
Jonio Kenyatta, plantarea — 
ca simbol al trăiniciei rhlați-

REVISTA PRESEI 
KENYENE

tlor româno-kenyene— a unui 
arbore in parcul Uhuru, vizita 
la Grupurile Industriale Ke- 
nyene. Ziarul informează des
pre vizita inalților oaspeți ro
mâni in zona industrială a o- 
rașului Nairobi, relevînd me
sajul transmis de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu muncitori
lor kenyeni. din partea mun
citorilor români, precum și in
vitația adresată conducerii 
unității de a vizita România.

„KENYA TIMES" relatează, 
de asemenea, pe larg des
pre activitățile președintelui 
Nicolae Ceaușescu și ale tova
rășei Elena Ceaușescu in cea 
de-a doua zi a vizitei In Re
publica Kenya. Ca și in cele
lalte ziare, sînt subliniate 
căldura și prietenia cu care 
inalții oaspeți români au fost 
intlmpinați pe pămîntul Ke
nyan, convingerea că noul 

dialog la nivel înalt, intilniri- 
le dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și președintele Da
niel Toroitich arap Moi vor 
contribui la o mai mare a- 
propiere intre cele două țări 
și popoare, la adincirea coope
rării, în mod deosebit in do
meniul industriei.

în articolul intitulat „Pre
ședinții Toroitich arap Moi și 
Nicolae Ceaușescu subliniază 
necesitatea unor relații mai 
strinse“ sînt scoase in eviden
ță punctele de vedere simila
re în multe probleme majore 
ale vieții internaționale ale ce
lor două țări, necesitatea in
tensificării cooperării dintre 
ele in organismele internațio- 
OaN’un primul rind in cadrul

Relatările ziarelor kenyene 
sînt însoțite de numeroase fo
tografii reprezentind pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu in 
diferite momente ale vizitelor 
întreprinse la Nairobi.

Toate POSTURILE DE RA
DIO ȘI TELEVIZIUNE au 
transmis reportaje speciale 
deșpre momentele principale 
ale vizitei inalților soli ai po
porului român in Kenya, sub
liniind atmosfera de prietenie, 
căldură și stimă de care se 
bucură șeful statului român și 
tovarășa Elena Ceaușescu în 
această țară africană, faptul 
că recentele convorbiri la ni
vel înalt, fructuoase, care au 
avut loc, hotăririle și înțele
gerile la care s-a ajuns văr 
deschide calea unei conlucrări 
mai strînse intre România și 
Kenya, pe plan bilateral șl >pe 
arena internațională, in fo
losul reciproc al celor două 
țări și popoare, al înțelegerii 
și păcii in lume.

în spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu
1

Tehnica‘modernă — o prezență cotidiană 
la întreprinderea de Mașini Unelte Arad

SITUAȚII CE DEMONSTREAZĂ RODNICIA 
EFORTULUI PROPRIU, DAR SI NECESITATEA 

SPRIJINULUI EFICIENT AL FORURILOR TOTELARE

Foto : O. PLECAN

Pentru creșterea 
productivității muncii

Constructorii de utilaj petrolier de la întreprinderea 
„1 Mai" Ploiești au confecționat, după un proiect propriu, o 
mașină specială pentru realizarea filete tor la corpurile de 
pompă, subansamble care intră in componenta instalațiilor 
de foraj. Mașina, prima dintr-un Iot care va intra și în do
tarea altor unități de profil din țară, înlocuiește cu rezul
tate superioare mașinile universale pe care se obțineau, pină 
acum, filetele necesare. Mașinile speciale de filetat au o 
productivitate de 5 ori mai mare și pot fi mintiile eu ope
rativitate.
Producție-marfă suplimentară
Colectivul întreprinderii de rulmenți țlin Birfad acționează 

cu forțe sporite in vederea îndeplinirii exemplare a preve
derilor de plan la toți indicatorii. Ca urmare, in perioada 
care a IrCeut de la începutul anului, muncitorii și specialiștii 
de aici au realizat o producție-marfă suplimentară in valoa
re de peste 40 milioane lei. Succesul înregistrat are la bază 
transpunerea in fapte a unui amplu program de măsuri vi- 
zind creșterea productivității muncii, perfecționarea și mo
dernizarea producției, generalizarea experienței înaintate in 
toate compartimentele activității economice și de producție.

Măsuri de sporire 
a eficienței economice

Aeționind cu hotărire in direcția introducerii de soluții 
moderne de turnare si promovării creației tehnico-inginerești 
menite să conducă la creșterea eficienței economice, meta- 
lurgiștii de la întreprinderea „Neferal" din Capitală au în
cheiat cele opt luni care au trecut din acest an cu nn spor 
la prodticția-marfă in valoare de 38,8 milioane lei. Un alt 
Colectiv bucureștean de metalurgiști, cel al întreprinderii 
„Laromet". folosind cu randamente sporite instalațiile din 
dotare, in condițiile economisirii la maximum a resurselor 
energetice, au obținut peste plan, in perioada care a trecut 
din acest an, o producție-marfă in valoare de aproape 11 
milioane Iei. Cu însemnate depășiri de plan pe opt luni se 
prezintă și colectivele întreprinderilor Mecanică de Utilaj 
Chimic, de Prelucrarea Maselor Plastice, Chimică „Victoria" 
etc. (Agerpres)

în repetate rinduri, secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a sub
liniat că programele de per
fecționare a organizării și mo
dernizare a producției, a pro
duselor trebuie puse in deplină 
concordanță cu activitatea prac
tică, acționîndu-se neabătut 
pentru transpunerea lor în 
viață. în acest sens se poate 
spune că acțiunea respectivă nu 
trebuie privită ca un fenomen 
restrins, limitat doar la cei ce 
produc efectiv bunurile mate
riale. Se are. în vedere astfel 
faptul că, in îndeplinirea obiec
tivului amintit — ce repre
zintă dealtfel un factor deter
minant în realizarea sarcinilor 
de plan — un rol important re
vine perfecționării activi
tății de conducere, de În
drumare și coordonare de 
la nivelurile superioare 
(centrală, minister etc.). Altfel 
zis, cînd din partea unor ase
menea organisme se acțio
nează cu jumătăți de măsură, 
direct proporționale vor fi și 
rezultatele productive, dimi- 
nuind totodată efectele — be
nefice în fond — ale măsurilor 
de modernizare a tehnologiilor 
și fluxurilor de fabricație. A- 
supra unor asemenea aspecte 
ne vom opri in cele ce urmea
ză, locul anăli2ei fiind între
prinderea bucureșteană de Țevi 
„Republica".

înainte de toate cîteVa preci
zări. Cea mai veche și cea 
mai mare unitate producătoare 
de țevi din țară asigură 
astăzi, prin largul nomen
clator de fabricație (peste 
30 mii sortotipodimensiuni 
de produse), necesarul de 
asemenea bunuri industriale 
pentru numeroase dome
nii de activitate. Referin- 
du-ne bunăoară Ia faptul că 
pentru a acoperi cerințele unor 
sectoare precum cel nuclear, 
energetic, petrolier, chimie, ae
ronautic, al construcției de au
tovehicule etc., sectoare ce re
prezintă tot atitea programe 
speciale, întreprinderea „Re- 
publioa" participă activ cu e- 
forturi susținute și soluții efi
ciente, nu facem decit să sub
liniem o realitate cu care oa
menii de aici au a se mîn- 
dri. Este vorba, concret, de 
un proces amplu ce a însemnat 
asimilarea, în vederea redu
cerii efortului valutar, a unul 
însemnat număr de produse 
pentru domeniile sus-mențio- 
nate. „Numai la nivelul perioa
dei de timp scurse din acest 
an. precizează inginer Ana An- 
ghel, șef al serviciului tehnic, 
echivalentul acestui aport de 
inteligență se ridică la circa 47 
milioane de dolari. Acest efect 
este și urmarea depășirii preve
derilor privind înnoirea pro
duselor, indicator care după 
primele șapte luni din 1988 era 
de 38 la sută din total, față de 
36 la sută planificat".

Evidențiind aceste aspecte, 
este locul să arătăm că ele nu 
ar fi fost posibile ■ fără o bază 
materială modernă, capabilă nu 
numai să răspundă fireștilor 
solicitări de înnoire, dar și de 
asigurare a unei calități deose
bite. „Din acest punct de ve
dere, sectoarele pentru care se 
lucrează, ne spune tot inginer 
Ana Ahghel, reprezintă cel mai 
bun răspuns pentru procentul 
de produse de nivel mondial 
ridicat (92 la sută din totalul 
fabricației) și de 2 la sută peste 
acest nivel. Ca de altfel și a- 
precierea de care se bucură 
marca fabricii peste hotare, in 
nu mai puțin de 15 state".

Referindu-ne acum la ceea 
ce înseamnă aici tehnică de 
vîrf, să ne oprim bunăoară la 
procedeul de tragere la rece a 
țevilor lnox, ce permite redu
ceri succesive ale peretelui la 
o singură trecere pe laminor : 
acest utilaj, de nivel mondial 
ridicat, creație a specialiștilor 
unității, realizează acum, cu 
argumentele calității și pro

LA ÎNTREPRINDEREA DE ȚEVI 
„REPUBLICA" BUCUREȘTI

ductivității, ceea ce făceau 
înainte trei laminoare ; de unde 
și un beneficiu anual de 12 mi- 
lioane lei. Punerea în func
țiune a două laminoare reduc* 
toare ce permit reducerea dia
metrului țevii (din oțel carbon 
laminat la cald) de la 168 la 32 
mm. asigură de asemenea o 
productivitate și calitate spo
rite. O realizare de vîrf este 
mai ales instalația pentru țevi 
inox destinate industriei nu
cleare, de fapt o investiție in
trată în producție in iunie a.c. ; 
pe spațiile respective se produc 
țevi subțiri, de la 6 Ia 18 mm, 
cu asigurarea totodată a con
trolului nedistructiv, totul co
ordonat de calculatorul elec
tronic. Să spunem in acest 
context că este vorba de pri
ma parte a unei investiții de 
același profil ce va extinde 
gama de produse. în fine, men
țiunea că tehnica de calcul este 
acum o prezență firească in 
conducerea proceselor de pro
ducție din toate secțiile de fa
bricație, ca de altfel și la alte 
activități, precum urmărirea 
consumurilor de materii prime, 
combustibili și energie, nivelul 
producției pe sortimente și pe
rioade de timp etc. Făcîn- 
du*ne prezentarea de mai sus, 
subinginerul Dumitru Iordan, 
din cadrul serviciului o.p.m. 
ține să se refere la cîteva pro
duse deosebite, creații ale oa
menilor muncii da «ici, urmare 

cum Spuneam, a efortului pro
priu de implementare a unor 
instalații și tehnologii mo
derne. Bunăoară, țevile cu ari
pioare pentru cazanele energe
tice. produse cu caracteristici 
tehnice cu totul deosebite, în
trunesc aprecieri peste nive
lul mondial ; nota bene, aceste 
produse nu mai sînt fabricate 
decit de firme din Japonia și 
R.F. Germania. Lucruri bune se 
pot spune și despre așa numi
tele țevi pentru fideri (insta
lații prin care circulă apa grea 
la temperatură și presiune ri
dicate) ; respectivele — de ni
vel mondial ridicat — sînt pro
duse doar în două țări : Ja
ponia și Franța. în aceeași 
clasă a performanței se în
scriu și prăjinile de foraj pen
tru adîncimi mari, pină la 
10 000 metri, țevile pentru ca
zanele de regenerare săruri so
dice din industria chimică, o 
gamă de țevi pentru industria 
aeronautică etc.

De la sine înțeles deci că 
problemele' îndeplinirii planu

lui privesc și unesc în egală 
măsură pe toți oamenii muncii 
de aici, nimănui nefiindu-i in
diferent că produsele „Repu
blicii" sînt așteptate în zeci și 
zeci de unități din țară, plus 
de beneficiari de peste hotare. 
După cum nu Ie este indife
rent muncitorilor și specialiș
tilor de aici și cum ajunge să 
fie realizat în final planul. Aici 
este din nou momentul să fa
cem unele precizări. Anume că, 
după cum se derulează lucru
rile de o bună bucată de vre
me, pe unii — din afară — îi 
cam lasă indiferenți faptul că 
provoacă greutăți mari produ
cătorilor de țevi de la „Repu
blica". Este vorba firește de o 
serie de furnizori de materii 
prime și materiale. Astfel, în 
condițiile în care șt așa baza 
materială nu e asigurată la ni
velul planului, furnizorii mai 
adaugă și ei o „picătură ama
ră" nerespectind contractele. 
Combinatul Siderurgic Hune
doara de pildă este dator cu 
însemnate cantități de țaglă 
inoxidabilă, țaglă din oțel car
bon și din oțel aliat. Mai apar 
nu de puține ori și aspecte de 
ordin calitativ cu aceste mate
riale. Deloc de neglijat este și 
problema unor materiale teh
nologice (acid sulfuric, fosfa
tai, diferite uleiuri etc), cu 
care sînt datoare diferite între
prinderi petrochimice.. Iată 
neajunsuri care, cum «puneam 

în debutul acestei anchete, au 
fost și sîpt de natură să mi
nimalizeze eforturile oamenilor 
muncii de aici pe linia înnoi
rii producției, a dotării cU in
stalații și utilaje moderne.

„A fost întocmit, cum era și 
firesc, un plan pentru recupe
rarea restanțelor, care -slnt des
tul de mari la șapte luni, ne 
spune secretarul comitetului de 
partid, tovarășul Ilie Ciocir- 
lan. Nu-1 vom mai prezenta, 
spațiul nepermițîndu-ne acest 
lucru. Vom arăta însă că el este 
judicios întocmit, valorificînd o 
mulțime de alte posibilități de 
creștere a eforturilor oameni
lor muncii din unitate pentru 
rezultate superioare in produc
ție. Ne gindim spre exemplu la 
faptul că investițiile ce se de
rulează au fost astfel organi
zate incit să nu ducă Ia între
ruperea activității. A fost asi
gurată pe toate schimburile a- 
sistența tehnică necesară solu
ționării celor mai complexe 
probleme de producție. Nu în 
ultimul rînd, iată specialiștii 
din compartimentul c.t.c. și-au 
reorganizat activitatea, ince- 
pind cu verificarea riguroasă a 
materiilor prime, defectele de
pistate acum ducîrtd la evita
rea risipei de muncă, a unor 
păgubitoare remedieri, a unui 
consum suplimentar de ener
gie etc. Printr-o asemenea or
ganizare s-a reușit îndeplinirea 
și depășirea importantului indi
cator care este exportul, atît pe 
DL cit și pe CTS. Sint create 
totodată condiții ca toate co
menzile pentru acest an să fie 
îndeplinite exemplar".

Nu sînt acestea singurele do
vezi ale preocupării oamenilor 
muncii de aici pentru o efi
ciență superioară a muncii. No
tăm ca atare diminuarea con
sumurilor energetice specifice 
pe tona de produs, creșterea 
indicelui de scoatere pentru 
majoritatea tipurilor de țevi 
fabricate etc.

Iată așadar argumente Sufi
cient de clare ce reclamă o po
ziție mai constructivă, mai efi
cientă dir» partea forurilor tu
telare în vederea intrării lu
crurilor pe făgașul firesc. 
Există o lege a contractelor e- 
conomice, valabilă deopotrivă 
pentr.u beneficiar și furnizor de 
materii prime. Dar, revenind Ia 
organismele sus-numite (Cen
trala Industriei Metalurgice etc.) 
este timpul să se treacă de la 
recunoașterea acestei situații Ia 
măsuri concrete, în concordan
ță cu statutul pe care îl au. O 
impun interese economice de 
prim rang și, de ce nu, faptul 
că în acest an, în această lună 
chiar, întreprinderea „Repu
blica" împlinește 50 de ani de 
existență. Moment ce se vrea, 
cum este și firesc, onorat prin 
realizări deosebite.

ALEXANDRU STBOE

EXIGENȚELE /' 
NOII REVOLUȚII AGRARE 

Cînd producția valorifică 
integral rezultatele cercetării 

științifice, realizările 
sint cu adevărat remarcabile

Stațiunea Didactică Experi
mentală Chij-Napoca demon
strează, cu argumente practice 
incontestabile, că în sectorul 
zootehnic pot fi obținute rezul
tate de excepție. Totul e să ma
nifest! inițiativă, competență și 
răspundere față de activitatea 
productivă desfășurată. Că așa 
stau lucrurile o confirmă reali
zările de pină acum la produc
ția de lapte. Si nu numai aici, 
pentru că și la ceilalți indica
tori rezultatele au fost superioa
re de la un an la a)tul. Sigur, 
explicația e dată în primul rînd 
de modul concret de organizare 
a activității de îngrijire și fu
rajare a animalelor. La fel de 
importantă se dovedește însă 
a fi și pregătirea profesio-' 
nală a îngrijitorilor și spe
cialiștilor ce au în răspun
dere loturile de animale. Ade
vărul este că atunci cînd mun
cești cu pasiune și dăruire, cu 
sentimentul că îți faci pe deplin 
datoria, rezultatele nu întîrzie 
să apară. Mai mult, acestea de
vin o constantă a întregii acti
vități. Firește, problema funda
mentală a sectorului zootehnic 
o constituie asigurarea furaje
lor necesare. Tehnologiile mo
derne. intensive de producție 
solicită existența unor condiții 
tehnico-materiale pe măsură. 
Astfel, nu se poate depăși pra
gul unei anumite mentalități, 
mai concret spus, al unor stări 
de lucruri care defavorizează 
nejustifîcat acest sector de pro
ducție în raport cu altele. în 
orice caz, se poate învăța mult 
din experiența unității la care 
ne referim, mai ales în privința 
efectului benefic al .integrării 
învățămîntului agricol superior 
cu cercetarea și producția de 
profil. De altfel, viitorii spe
cialiști si Șefi de ferme zooteh
nice pătrund în tainele profe
siei pe care și-au ales-o tocmai 
în cadrul stațiunii unde își rea
lizează pregătirea practică de 
specialitate. Iată, așadar, un ar
gument în plus pentru formarea 
unei conștiințe profesionale te
meinice, riguroase.

Să vedem care este suportul 
tehnico-material al rezultatelor 
frumoase obținute pină acum la 
nivelul stațiunii. Explicațiile de 
rigoare ni Ie oferă inginerul 
Horea Cetean, directorul aces
teia. „Sînt.em o unitate mixtă, 
de cercetare și producție, în 
care activitatea științifică înre
gistrează adevărate performan
țe. Ceea ce realizăm are la bază 
tehnologii valoroase de produc

ție. Nu ne-am oprit niciodată la 
jumătatea drumului. Insistăm în 
mod deosebit pe respectarea șt 
aplicarea întocmai a programe
lor de acțiune stabilite, punînd 
un accent sporit pe ordine șl 
disciplină la locurile de mun
că. Bineînțeles, aceste elemente 
tehnico-organizatorice stau la 
îndemîna oricui dacă vrea să 
facă zootehnie în adevăratul 
sens al envlntului. La noi spe
cialiștii și cercetătorii din învă- 
țămîntuî agricol superior parti
cipă nemijlocit la organizarea 
și conducerea activității pro
ductive. Se înțelege, acest lucru 
influențează favorabil ' nivelul 
producțiilor realizate,. procesul 
general de creștere, și selecție a 
anirrialelor".

Așa este. Ferma zootehnică a 
stațiunii a devenit un adevărat 
laborator de cercetare științifică, 
unde producțiile record de lapte 
sint un fapt obișnuit al fiecărei 
zile de muncă. în momentul de 
față, de exemplu, se obțin 17 
litri pe vacă furajată ceea 
ce, să recunoaștem, repre
zintă o performanță in domeniu. 
Făcînd un calcul simplu, rezultă 
că, anual, se înregistrează un 
nivel de peste 5 000 litri lapte 
pe vacă furajată. Ce-i drept, 
există o adevărată compe
tiție pentru realizarea unor 
producții ridicate. Șefii de fer
mă sînt numiți anual din rîndul 
cadrelor didactice de la Institu
tul Agronomic Cluj-Napoca. 
Actualul șef de fermă, ingi
nerul Aurel Sara, accentuează 
importanța utilizării materialu
lui biologic autohton. Este vor
ba de rasele Bălțata Româneas
că și Bruna de Maramureș cu 
un potențial de producție foarte 
ridicat. Tocmai de aceea, în 
stațiune se produce și material 
de prăsilă care este livrat fer
melor specializate din zonă pre
cum și unor unități agricole din 
nordul Moldovei. La nivelul 
fermei asigurarea bazei furaje
re reprezintă prioritate con
stantă pe tot parcursul perioa
dei de vegetație. Pină in prezent 
s-au depozitat deja peste 700 
tone de fin, programele stabilite 
fiind substanțial depășite. De 
asemenea, sînt realizate integral 
grosierele, iar la suculente se 
vor realiza în plus peste 1800 
tone. Prin urmare, există toate 
condițiile pentru valorificarea 
deplină a potențialului de pro
ducție existent, anunțîndu-se în 
perspectivă realizări mai mari 
decit cele de pină acum.

IOAN GAVRA
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Ne afl&m pentru a doua oară 
în frumoasa dumneavoastră 
(ară și avem convingerea că 
noua noastră vizită ne va oferi 
nrilejul cfc a cunoaște unele din 

■alizările' obținute de poporul 
tanzanian pe calea dezvoltării 
economico --sociale, a consoli
dării independentei sale națio
nale. Apri'ciem realizările pe 
care le obțțneți. sub conducerea 
partidului, sti vă urăm din toată 
inima — dumneavoastră, Parti
dului Revoluționar din Tanza- 

< ș nia, intreguhți popor tanzanian 
prieten — swpcese tot mai în
semnate pe a^est drum !

Domnule președinte.
România a sărbătorit in acest 

an, la 23 August, ll de ani de 
la victoria revoluției de elibe
rare socială si națională, anti
fascistă și antiimperialistă. In 
cele peste patru decenii de 
viată liberă si independentă, cu 
deosebire după Congresul al 
IX-lea al partidului, țara noas
tră a obținut realign de sea
mă pe calea dezvoltării sale 
socialiste, transformindu-se din- 
tr-o țară slab dezvoltată, pre
dominant. agrară, intr-o tară 
industrial-agrară in plin pro
gres, cu o viată științifică și 
culturală dezvoltată, ou o creș- 

.^,iere continuă a nivelului de trai 
material și spiritual al poporu
lui.

Realizările României în con
strucția socialistă demonstrează 
torta unui popor care a devenit 
stăpin pe destinele sale, faptul 
că numai in condițiile socialis
mului popoarele iși pot asigura 
cu adevărat progresul, liberta
tea și independenta.

Pentru realizarea programelor 
de dezvoltare economico-socia- 
lă. atit România, cit și Tanza
nia toate popoarele lumii, au 
nevoie de pace, de o largă co
operare și colaborare interna- 

- țională. In acest spirit, România 
participă activ la viata inter
națională, dezvoltind larg rela
țiile sale cu țările socialiste, cu 
țările in curs de dezvoltare, cu 
țările capitaliste dezvoltate, cu 
toate statele, fără deosebire de 
orinduire socială. La baza aces
tor relații așezăm ferm princi
piile deplinei egalități in drep
turi, independentei și suverani
tății naționale. neamestecului 
in treburile interne și avantaju
lui reciproc, ale dreptului fie
cărui popor de a fi deplin stă
pin pe destinele sale, de a-și 
făuri viitorul așa cum dorește, 
fără nici un amestec din afară.

In ce privește situația inter
națională, România apreciază

(Urmare din pag. I)
ține și intări in continuare re
lațiile de prietenie cu Partidul 
Comunist Român. Această prie
tenie ne-a permis să învățăm 
mult din experiența îndelun
gată a țării dumneavoastră și 
din realizările mărețe in con
struirea societății socialiste, pe 
baza principiilor echității, drep
tății sociale și prosperității e- 
conomice a întregului popor 
din România. Sintem, de ase
menea. impresionați și încu
rajați de marile realizări ale 
României in domeniile econo
mic, științific și tehnologic.

Apreciem marile realizări ale 
Partidului Comunist Român. 
Dorim, de asemenea, domnule 
președinte, să vă aducem un 
fierbinte omagiu pentru înțe
lepciunea și competența cu care 
conduceți destinele partidului 
și țării dumneavoastră, ca se
cretar general al Partidului 
Comunist Român. Dumneavoas
tră ați indeplinit întotdeauna 
aceste înalte responsabilități 
cu totală dăruire, profund pa
triotism și spirit de sacrificiu.

Actuala dumneavoastră vizită 
pe continentul nostru, in Tan
zania în special, este incă o 
manifestare a dorinței Români
ei de a împărtăși din experiența 
sa îndelungată și din mărețele 
sale realizări celorlalte țări 
care luptă pentru ridicarea bu
năstării economice și sociale a 

că, deși in ultima vreme s-au 
făcut unii pași pozitivi, totuși 
ea continuă să se mențină con
tradictorie și complexă. Sau — 
așa cum se spune — deși in a- 
numite zone a început să bată 
un vint mai cald, de primăvară, 
totuși in altele se simte încă 
puternic vintul rece.

Pe baza negocierilor, s-a a- 
juns la încheierea acordului 
sovieto-american privind elimi
narea rachetelor cu rază medie 
și mai scurtă de acțiune și s-a 
trecut chiar Ia realizarea Iui. 
Cu toate acestea, nu s-a produs 
incă o schimbare radicală in 
cursul periculos al evenimente
lor — spre destindere, colabo
rare și pace. Continuă să aibă 
loc experiențe nucleare, și de 
o parte și de alta, si se lu
crează la perfecționarea acestor 
arme. Au loc unele conflicte și 
stări de tensiune in diferite 
zone ale planetei și se mani
festă din plin efectele crizei e- 
conomice mondiale, care agra
vează tot mai mult situația țări
lor în curs de dezvoltare.

De aceea, noi considerăm că, 
în actualele împrejurări, este 
mai necesară ca oricind unirea 
tuturor statelor și popoarelor 
pentru a acționa ferm, hotărit, 
pornind de la problema funda
mentală a epocii noastre — tre
cerea la măsuri concrete de 
dezarmare și, in primul rind, de 
dezarmare nucleară. In acest 
sens, apreciem că, pe lingă rea
lizarea practică a acordului so
vieto-american cu privire la 
rachetele cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune, trebuie să se 
facă totul pentru a se trece ho- 
tăiit la încheierea acordului de 
reducere cu 50 la sută a arma
mentelor strategice nucleare și. 
in același timp, să se intensifi
ce eforturile în direcția reali
zării unui program complex de 
dezarmare, în mai multe etape, 
a opririi experiențelor nuclea
re si a militarizării Cosmosului.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru reducerea substanțială a 
armamentelor convenționale, a 
efectivelor și cheltuielilor mili
tare, pentru eliminarea armelor 
chimice și a altor arme de dis
trugere în masă. Fondurile re
zultate pe această cale trebuie 
să fie utilizate in direcția dez
voltării economice și sociale a 
fiecărei țări, în primul rînd 
pentru acordarea de ajutor ță
rilor in curs de dezvoltare. Jn 
acest spirit, țara noastră a pre
zentat propuneri concrete de 
dezarmare la O.N.U. și in alte 
foruri, fiind ferm hotărită să 
acționeze, împreună cu toate 
forțele iubitoare de pace, pen

LOASEUL PREȘEDINTELUI All HASSAN MWINYI
popoarelor lor. Noi, în Tanza
nia. am beneficiat foarte mult 
din cooperarea cu țara dum
neavoastră. Un număr de ex- 
perți au fost la specializare in 
țara dumneavoastră, alții si t 
incă in România, urmind studii 
tehnice cu ajutorul guvernului 
dumneavoastră.

Vă mulțumim pentru acest 
valoros sprijin. Dorim ea (ara 
dumneavoastră să ne acorde in 
continuare sprijin in eforturile 
noastre de a forma necesarul 
de cadre calificate. Dorim, de 
asemenea, să dezvoltăm coope
rarea dintre țările noastre și în 
alte domenii, cum ar fi schim
burile comerciale, mineritul și 
industria. De aceea, acordăm o 
mare importanță activității Co
misiei mixte de cooperare. 
Sperăm că această comisie se 
va strădui să identifice și să 
promoveze punerea in practică 
a unor proiecte concrete. in 
avantajul reciproc.

Domnule președinte.
Pe lingă obiectivul nostru co

mun privind ridicarea bunăstă
rii economice și sociale a po
poarelor noastre. România si 
Tanzania au. de asemenea, ca 
obiectiv comun asigurarea liber
tății tuturor popoarelor lumii.

Lupta puternică a României 
împotriva colonialismului și o- 
presiunii rasiale este pretutin
deni cunoscută. Sprijinul dat de 
România mișcărilor de eliberare 

tru a se pune capăt politicii de 
înarmări, pentru o politică de 
pace și colaborare între toate 
națiunile lumii.

In acest scop, am dori ca ță
rile noastre să colaboreze activ 
în organismele internaționale, 
inclusiv in problema dezarmă
rii. De altfel, toate popoarele 
trebuie să acționeze strîns unite 
in această direcție fundamenta
lă pentru apărarea drentului 
națiunilor la paee, la viață, la 
o existență liberă și demnă.

In ce privește Europa, Româ
nia acționează consecvent pen
tru încheierea cu succes a Con
ferinței general-europene de la 
Viena, pentru dezvoltarea largă 
și neîngrădită a colaborării eco
nomice, tehnico-științifice și în 
alte domenii, pentru realizarea 
unei Europe unite, a păcii, în
țelegerii și colaborării.

Totodată, ne pronunțăm pen
tru transformarea Balcanilor 
intr-o zonă a păcii, colaborării 
și bunei vecinătăți, fără arme 
nucleare și chimice, fără baze 
militare străine, și sprijinim 
crearea unor asemenea zone în 
nordul și centrul Europei, pre
cum și in alte regiuni ale lumii.

România s-a pronunțat întot
deauna pentru încetarea con
flictelor și soluționarea tuturor 
problemelor litigioase dintre 
state numai pe cale politică, 
prin tratative. Doresc să remarc 
cu satisfacție tendința ce se 
manifestă in diferite zone ale 
lumii pentru soluționarea con
flictelor și încordării pe calea 
pașnică a tratativelor. In mod 
deosebit, apreciem că trebuie 
intensificate eforturile pentru 
realizarea unei păci trainice și 
juste in Orientul Mijlociu, pen
tru realizarea unei conferințe 
internaționale sub egida O.N.U., 
la care să participe toate țările 
interesate, inclusiv Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei și 
Israelul.

România a salutat hotărirea 
Iranului și Irakului de înceta
re a ostilităților și de începere 
a negocierilor în vederea reali
zării unei păci trainice.

Poporul român. România so
cialistă au sprijinit totdeauna 
activ și exprimă deplina solida
ritate cu lupta popoarelor afri
cane pentru independență și li
bertate. Acordăm in continuare 
întregul nostru sprijin luptei 
popoarelor africane pentru li
chidarea deplină a colonialis
mului și neocoionialismului, a 
oricăror forme de exploatare și 
dominație colonialistă, pentru 
consolidarea independenței lor 
naționale, pentru dezvoltarea 
economică și socială. Noi consi

națională a contribuit in mod 
substanțial la obținerea unor 
progrese remarcabile in dome
niul decolonizării.

In ciuda acestor progrese, 
Africa este încă confruntată eu 
cel nîai umilitor și degradant 
sistem de opresiune rasială și 
dominație colonială. Frații și su
rorile noastre din Africa de 
Sud continuă să fie oprimați de 
regimul rasist de la Pretoria, 
care ocupă Namibia in mod 
ilegal, prin forță.

Statele din prima linie au de
venit. de asemenea, victimele 
frecventelor acte de agresiune și 
destabilizare ale Africii de Sud. 
Asemenea acte ostile urmăresc 
intimidarea noastră și încetarea 
sprijinului pe care îi acordăm 
fraților și surorilor care luptă 
pentru libertate, dreptate și 
demnitate umană. Deci, a- 
partheidul este cauza principală 
a instabilității politice și a al
tor probleme conexe in Africa 
de Sud. El trebuie eliminat. Este 
încurajator să remarcăm că po
poarele oprimate din Africa de 
Sud și Namibia și-au intensifi
cat lupta împotriva apartheidu
lui și împotriva ocupării ilega
le. de către Africa de Sud, a 
Namibiei. Mișcările de eliberare 
din Africa de Sud și Namibia 
merită aprecierea noastră pen
tru munca excelentă pe care o 
depun in mobilizarea maselor 
din țările respective Împotriva 
opresiunii exercitate de regimul 
rasist.

derăm că problema fundamen
tală pentru țările africane, 
ca și pentru toate țările in 
curs de dezvoltare, o con
stituie lichidarea subdezvoltării, 
fără de care nu se poate asigura 
nici independenta lor politică. 
In acest sens, considerăm că un 
rol deosebit de important revine 
Organizației Unității Africane, 
care poate contribui nemijlocit 
la întărirea unității de acțiune 
a tuturor statelor de pe acest 
continent, la înțelegere și cola
borare pașnică între toate po
poarele africane, precum și Ia 
colaborarea activă cu toate po
poarele prietene care doresc să 
contribuie la dezvoltarea econo- 
mico-socială a țărilor africane.

Sprijinim activ lupta Nami
biei, sub conducerea S.W.A.P.O., 
pentru independentă, pentru li
chidarea a incă unui focar al 
colonialismului din Africa. Con
damnăm*^ toată hotărirea poli
tica de apartheid din Africa de 
Sud și ne pronunțăm pentru 
realizarea unui stat democratic, 
in care majoritatea populației 
să poată participa cu drepturi 
egale la întreaga dezvoltare a 
tării. Apreciem tratativele din
tre Angola și Africa de Sud, cu 
participarea Cubei și S.U.A., și 
ne exprimăm speranță că ele 
vor duce la soluții care să pună 
capăt amestecului Africii de Sud 
în treburile țărilor din prima 
linie, să asigure independența 
Angolei și a celorlalte state.

In ce privește situația econo
mică mondială, care afectează 
în mod deosebit statele în curs 
de dezvoltare, considerăm că 
este mai necesar ca oricind să 
se intensifice eforturile in vede
rea depășirii acestei situații, a 
lichidării subdezvoltării, pentru 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale, bazată pe re
lații de deplină egalitate și e- 
chitate.

In acest sens, ne pronunțăm 
pentru o conferință internațio
nală in cadrul O.N.U., care să 
dezbată problemele subdezvol
tării — inclusiv problema dato
riilor externe, deosebit de mari, 
ale țărilor în curs de dezvolta
re —, și care să asigure progre
sul rapid al tuturor statelor, in 
primul rînd ai celor rămase in 
urmă.

Apreciem că problemele com
plexe din viața internațională 
impun participarea activă la re
zolvarea lor. in condiții de 
deplină egalitate, a tuturor ță
rilor. și Îndeosebi a țărilor mici 
și mijlocii, a țărilor in curs de 
dezvoltare și nealiniate, care 
constituie marea majoritate a 
lumii și sint direct interesate 
intr-o politică de pace, de inde

Ele au nevoie de tot sprijinul 
posibil al prietenilor și tovarăși
lor in vederea susținerii și întă
ririi condițiilor pentru o schim
bare. Tanzania va sprijini conti
nuu aceste mișcări, ea o ches
tiune de principiu și ea o obli
gație morală.

Știm eă ei pot conta pe spriji
nul continuu al României in 
lupta lor dreaptă.

Ca țâri in curs de dezvoltare, 
noi trebuie să acționăm strîns, 
împreună, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale. Actualul sistem eco
nomic inechitabil este controlat 
de citeva țări dezvoltate in in
teresul lor și in detrimentul Să
rilor sărace. Acest sistem perpe
tuează și accentuează inegalita
tea dintre țările bogate și cele 
sărace.

Edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale trebuie să 
fie considerată ca parte a luptei 
pentru depășirea sărăciei in 
lume și pentru promovarea unei 
adevărate interdependențe in
tre toate țările.

Noi apreciem în egală măsură 
colaborarea strînsă a țării dum
neavoastră cu mișcarea de nea
liniere. Sprijinul dumneavoas
tră activ acordat scopurilor. șî 
obiectivelor 'acestei mișcări este 
o manifestare clară a angaja
mentului României pentru pro
movarea și menținerea păcii in 
lume. Participarea activă a 
României la toate eforturile de 

pendentă și largă colaborare in
ternațională.

Este necesar să crească și mai 
mult rolul O.N.U. și al altor or
ganisme internaționale in viața 
mondială, in democratizarea 
relațiilor dintre state si în asi
gurarea participării tuturor ță
rilor la soluționarea probleme
lor grave și complexe care pre
ocupă întreaga omenire.

Doresc să vă spun deschis că, 
după părerea noastră, soluțio
narea problemelor grave ale 
vieții internaționale nu poate 
veni din mila nimănui. Bogății 
nu vor înțelege niciodată de 
bună voie pe cei săraci. Politica 
de forță și dictat, de amestec in 
treburile interne nu poate fi li
chidată decît ca rezultat al 
luptei popoarelor. Iată de ce este 
necesar ca țările în curs de dez
voltare, țările nealiniate, toate 
forțele progresiste să-și întă
rească solidaritatea și colabo
rarea. Vrem soluții pe calea 
tratativelor cu țările dezvoltate, 
dar trebuie să se înțeleagă că 
răbdarea țărilor sărace are o li
mită. Trebuie să înțelegem că 
forța stă in unitatea țărilor in 
curs de dezvoltare, in unitatea 
popoarelor, care doresc pacea, 
libertatea, independența, o via
ță demnă, mai bună și liberă. 
Un poet român din secolul tre
cut. adresindu-se celor mulți, 
spunea : „De ce uitați că-n voi 
e și număr și putere". Cind 
vrem, putem prea bine pămin- 
tul să-l schimbăm. O viață mai 
bună, libertatea fiecărei na
țiuni stau in forța unită, in 
lupta popoarelor pentru a fi pe 
deplin stăpine in țara lor, pen
tru a-și făuri viața așa cum o 
doresc. Noi avem încredere în 
forța popoarelor, avem încredere 
în triumful rațiunii, al păcii, al 
dreptății sociale !

Domnule președinte,
Sint încredințat că noua noas

tră vizită in țara dumneavoastră 
și convorbirile pe care le-am 
început astăzi vor deschide noi 
perspective pentru dezvoltarea 
puternică a cooperării și pentru 
dezvoltarea relațiilor economice, 
tehnico-științifice și in alte do
menii dintre țările noastre.

Cu această convingere, doresc 
să toastez :

— pentru sănătatea dumnea
voastră, domnule președinte, și 
a doamnei Mwinyi !

— pentru întărirea continuă a 
prieteniei și colaborării dintre 
România și Tanzania. dintre 
partidele noastre, dintre po
poarele român și tanzanian !

— pentru progres și pace in 
întreaga lume ! (Aplauze).

dezarmare a constituit totdea
una o sursă de mare inspirație 
pentru toate popoarele și țările 
iubitoare de pace. Este speranța 
noastră sinceră că Tratatul pen
tru eliminarea rachetelor cu 
rază medie și mai scurtă de ac
țiune, semnat de către S.U.A. 
și Uniunea Sovietică, va fi ur
mat de măsuri mai substanțiale 
pentru dezarmarea generală și 
completă.

Mi-am permis să menționez 
numai citeva din problemele în 
legătură cu care România și 
Tanzania au obiective comune. 
Știu insă, că avem poziții co
mune și in legătură cu alte pro
bleme importante; Vreau să re
afirm dorința puternică a Tan
zaniei de a continua să conlu
creze strins cu țara dumnea
voastră, Ia Națiunile Unite și in 
alte foruri internaționale. în ve
derea atingerii acestor obiective 
comune.

Doamnelor și domnilor,
Vă rog să vă alăturați in a 

toasta :
— pentru sănătatea Exce

lenței sale, președintele Nicolae 
Ceaușescu, și a doamnei Elena 
Ceaușescu !

— pentru continua dezvoltare 
a prieteniei și cooperării dintre 
România și Tanzania !

— pentru pace, dreptate și 
prosperitate in întreaga lume 1

Vă mulțumesc, domnule pre
ședinte ! (Aplauze).

PRIMIREA ȘEFILOR 
MISIUNILOR DIPLOMATICE

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au primit, 
miercuri, 7 septembrie, la re
ședința oficială rezervată pe 
timpul vizitei în Republica 
Unită Tanzania, pe șefii misiu
nilor diplomatice acreditați la 
Dar es Salaam.
Președintelui Nicolae Ceaușescu 

și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost transmise, cu acest 
prilej, omagiul șefilor de stal 
șt de guvern reprezentați de

ÎNCEPEREA 
CONVORBIRILOR 

OFICIALE
(Urmare din pag. I)

borare pe multiple planuri din
tre România și Tanzania.'

Sub semnul dorinței comune 
de a conferi un conținut tot 
mai bogat conlucrării dintre 
România și Tanzania, președin
tele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Aii Hassan Mwinyi 
au avut un prim schimb de 
păreri referitor la stadiul si 
perspectivele colaborării dintre 
cele două țări, precum și la 
unele probleme actuale ale 
vieții internaționale.

In timpul convorbirilor. au 
fost relevate posibilitățile exis
tente pentru extinderea și di

(Urmare din pag. I)

nului, cu deosebită cordialitate, 
de președintele Aii Hassan 
Mwinyi și doamna Sitti Mwinyi.

_Cei doi șefi de stat și-au 
strîns mîinile cu prietenie, s-au 
îmbrățișat.

Tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Sitti Mwinyi s-au sa
lutat cu multă căldură.

După datină, tinere fete au 
oferit distinșilor oaspeți buche
te de flori.

De pe un podium special a- 
menajat. președintele Româ
niei a primit onorurile rezerva
te șefilor de stat.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Unite 
Tanzania, in timp ce, în semn 
de salut, au fost trase 21 de 
salve de artilerie.

După raportul comandantului 
gărzii de onoare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a trecut in 
revistă unități ale armatei tan- 
zaniene aliniate pe aeroport.

In continuarea ceremoniei, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost prezentate persoanele 
oficiale tanzaniene venite in 
intîmpinare — Joseph Sinde 
Warioba. prim-vicepreședinte al 
Republicii și prim-ministru al 
guvernului. Adam Sapi Mkwa- 
wa, președintele Adunării Na
ționale, R. M. Kawawa, se
cretar general al Partidului 
Revoluționar din Tanzania, Sa
lim Ahmed Salim, viceprim- 
ministru și ministru al apărării, 
alte persoane oficiale.

Numeroși locuitori ai capita
lei tanzaniene, aflați pe aero
port, au făcut înalților oaspeți 
români o caldă și entuziastă 

ambasadori, împreună cu ex
presia dorinței acestora de a 
dezvolta legăturile de priete
nie și colaborare dintre Româ
nia și țările lor. A fbst subli
niată, de asemenea, aprecierea 
deosebită de care se bucură po
litica externă a României, de
mersurile și inițiativele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
consacrate înfăptuirii dezar
mării, instaurării în lume a 
unui climat de destindere, secu
ritate, pace, înțelegere și cola
borare internațională.

versificarea. în continuare, a 
colaborării și cooperării econo
mice, îndeosebi în domeniile 
industrial, petrolier, minier, a- 
gricol, al transporturilor și tele
comunicațiilor. ai prelucrării 
lemnului, al conlucrării pe tă- 
rîm tehnico-științific și în alte 
sfere de activitate, precum și 
pentru dezvoltarea schimburi
lor comerciale. S-a reliefat în
semnătatea încheierii de acor
duri pe termen lung, care să 
confere stabilitate și perspec
tivă relațiilor româno-tanza- 
niene.

Cei doi președinți au început, 
de asemenea, schimbul de pă

Ceremonia sosirii 
la Dar es Salaam

primire. Cei prezenți au acla
mat îndelung pentru prietenia 
româno-tanzaniană, au fluturat 
stegulețe ale celor două țări. 
Grupuri de tinere și tineri in 
pitorești costume au execu
tat dansuri tradiționale din bo
gatul folclor tanzanian.

tn aplauzele și uralele 
mulțimii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, însoțiți de președin
tele Aii Hassan Mwinyi și 
doamna Sitti Mwinyi, au luat 
loc într-o mașină deschisă. în- 
dreptîndu-se spre Palatul Pre
zidențial, reședința rezervată 
inalțiîor oaspeți.

Coloana oficială a străbătut 
principalele artere ale capitalei, 
împodobită sărbătorește cu 
drapelele de stat ale celor două 
țări-.

Mii și mii de localnici, aflați 
de-a lungul traseului, au salutat 
cu multă căldură pe distinșii 
oaspeți. S-a scandat îndelung 
„Ceaușescu—Mwinyi". Prin pu
ternice urale și ovații, prin 
cjntec și dans, mulțimea a dat 
glas satisfacției față de noul 
dialog la nivel înalt româno- 
tanzanian, convingerii că acesta 
va aduce o contribuție de cea 
mai mare însemnătate la întări
rea în continuare a relațiilor de 
prietenie Și colaborare dintre 
cele două țări.

In manifestările entuziaste ale 
locuitorilor celui mai puternic 
centru economic, comercial și 
cultural al țării — Dar es Salaam, 
(„Portul Păcii") — și-au găsit o 
grăitoare expresie înalta apre
ciere și deosebita prețuire de 
care se bucură în Tanzania, ca 
de altfel pretutindeni în lume, 
personalitatea proeminentă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
prieten apropiat al popoarelor

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru sentimentele 
exprimate și a rugat pe amba
sadorii acreditați la Dar e( 
Salaam să transmită salutul 
său prietenesc și cele mai bune 
urări șefilor de stat și de gu
vern, iar popoarelor respective 
urări de progres, bunăstare și 
pace.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut cordial cu șefii 
misiunilor diplomatice acreditați 
la Dar es Salaam.

reri cu privire la unele aspecte 
actuale ale vieții politice inter
naționale, o atenție deosebită 
fiind acordată problemelor dez
armării, și în primul rind ale 
dezarmării nucleare, soluțio
nării pe calea tratativelor a tu
turor problemelor litigioase din
tre state, lichidării subdezvol
tării și instaurării unei noi or
dini economice mondiale, ba
zată pe relații de deplină e- 
galitate și echitate, făuririi unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-0 atmosferă de caldă priete
nie și înțelegere reciprocă.

africane, luptător neobosit pen
tru împlinirea năzuințelor de 
libertate și progres social 
ale tuturor națiunilor, pentru 
triumful cauzei păcii, înțelegerii 
și cooperării internaționale.

Actuala vizită, care se adaugă 
celor întreprinse în anii prece
dent și in primăvara acestui 
an în Africa și pe alte conti
nente. reprezintă o nouă și 
pregnăntă afirmare a politicii 
externe dinamice, constructive, 
a României socialiste, a voinței 
sale de a întări prietenia și 
colaborarea pe multiple planuri 
cu țările în curs de dezvoltare, 
cu statele care au pășit pe calea 
dezvoltării libere, independente, 
cu toate statele lumii.

De-a lungul aleii principale 
care duce spre Palatul Preziden
țial, se afla un mare număr 
de tinere și tineri care ău 
aclamat cu multă însuflețire 
pentru prietenia româno-tanza- 
niană, . exprimîndu-și astfel 
marea bucurie de a-i avea ca 
oaspeți drpgi pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Pe terasa Palatului Preziden
țial, grupuri de tineri dansatori 
au oferit un frumos spectacol 
artistic.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au întreținut, apoi. într-o 
atmosferă cordială, cu președin
tele Aii Hassan Mwinyi și 
doamna Sitti Mwinyi, exprimîn
du-și convingerea că actuala 
vizită, înțelegerile Ia care se va 
ajunge cu prilejul convorbiri
lor de la Dar es Salaam vor 
marca un moment de referință 
în dezvoltarea relațiilor de cola
borare prietenească dintre 
România și Tanzania.

I
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' NOILE CAPITALE ALE CULTURII

BĂBENI SAU IZVORUL FERMECAT AL CASEI DE SUB PĂDURE
în oglinzile timpului

Scriitorii clasici care au bă
tut cu pasul ținutul vilcean 
(înaintea oricărora: Grigore 
Alexandrescu, Alexandru Vla
huță și Geo Bogza) trebuie si 
fi pățit și prin Băbeni. Comu
na le stătea in cale, pentru a 
o putea cumva ocoli. Și totuși, 
nu ți-au comunicat nici unul 
impresiile trecerii prin, aerul 
ei. Care ar putea fi explicația? 
Pe primii doi ii interesau 
locurile vilcene in care istoria 
a lăsat semne durabile; și nu
mărul lor copleșește. Pe cel 
de-al treilea îl preocupa im
pactul Oltului cu relieful co- 
linar. E firesc să fie așa. Și 
totuși, după ce ai văzut-o, 
după ce ai intrat intr-una din 
casele ei cu pridvor ospitalier 
și după ce ai intirziat intr-o 
livadă in roșii vilvităi, nu poți 
să nu presupui că și Băbenii 
trebuie să-și aibă o „oină" în 
imaginea paradiziaci pe care 
Al. Vlahuță a lăsat-o despre 
județul Vîlcea.

Scriitorul iți fixează virful 
unghiului la Horezu, pentru a 
privi spre sud, iar la un mo
ment dat il mută la hotarul 
cu Romanații, pentru a privi 
spre nord. împreună cu alte 
comune, Băbenii se afli In in
teriorul acestui spațiu mirific: 
„Multe și minunate lucruri are 
de văzut călătorul în Vîlcea. 
Numai cînd îi străbați văile el 
incîntătoare, umbrite de li
vezi, spintecate de izvoare re
pezi și acoperite de lanuri Îm
belșugate, înțelegi și grija cea 
mare cu care-și zideau locu
ințele și sfinta dragoste de 
pămint a vechilor moș
neni. (...). Acestei bogate fâ
șii de pămint, ce se lasă din 
culmea Plătăneștilor, ca o per
dea lungă și grea, cu falduri 
largi, natura i-a dat cu amîn- 
două mîinile din toate frumu
sețile și din toate comorile cu 
care-i înzestrată Țara Româ
nească. Plinea și sarea — sim
bolul strămoșesc al îndestulă
rii și al ospitalității patriei 
noastre — se găsesc în Vîlcea 
să saturi un popor. Pe valea 
Oltului, de la Ocne în jos, 
vezi numai lanuri de grîu, fi
nețe și întinse ogoare de po
rumb. La miazăzi, chiar în 
pragul județului, cum vii din
spre Romanați, ai in față dea
lul viilor, vestitele podgorii 
de la Drăgășani; păduri de 
nuci seculari și de pruni îm
podobesc colinele cit vezi cu 
ocbii; de la gura Cernișoarei 
în sus, între Olteț și Olt, Vîl
cea e o livadă Incîntătoare, cu 
văi străbătute de ape limpezi, 
cu pajiști înflorite pe sub poa
lele codrilor, cu sate vesele 
pe marginea rîurilor, cu dru
muri albe și netede, ce s-aș
tern ca niște dungi de lumină 
pe briiele verzi ale dealurilor. 
Despre Băbeni se poate spu
ne că se află undeva de la 
Ocne in jos, dar și undeva de 
la Drăgășani in sus și, in orice 
caz, nu departe de gura Cer
nișoarei. Poți vedea aici cite 
ceva din toate frumusețile și

comorile edenului vilcean, care 
il incîntau la începutul seco
lului XX pe autorul României 
pitorești.

Nouă decenii mai tîrzîu, Bă
benii reține atenția și prin 
alte odoare decit cele pe care 
le chezășuiește natura. Secre
tar al Comitetului comunal 
U.T.C. din 1983, iar din octom
brie 1987, „vicele" comunei, 
foarte tînărul Nicolae Ciolac, 
pe care ai surpriza de a-l des
coperi exact acolo unde se in- 
tîmplă ceva important in ora
rul ei cultural, le recapitulea
ză concis, atent să nu exage
reze „părțile pozitive", dar 
nici să le minimalizeze din 
modestie.

Din cei 8 000 de locuitori, 
aproximativ 4 000 lucrează „In 
industria Băbenilor". Cifra 
poate să șocheze, căci e vor
ba de o comună t Da, dar de 
cea mai mare comuni a ju
dețului, a treia lui localitate 
ca pondere economică, după 
Rimnicu Vilcea ți Drăgășani. 
Citeva din întreprinderile ei 
industriale: o unitate forestie
ră de exploatare și transport, 
cu fabrici de cherestea și 
plăci aglomerate din lemn; o 
întreprindere de nutrețuri 
combinate, o antreprinză oon- 
strucții-montaj; o secție a 
schelei de extracție Drăgășani 
etc. Numai 10 la sută din 
populație lucrează In agricul-

Cînd slnt copii și adolescenți 
mulți, e in firea lucrurilor ca 
și rețeaua de învățămint să fie 
bogată. Și Băbenii are : două 
țcoli cu clasele I—VIII, trei 
școli cu clasele I—IV, o școa
lă cu clasele I—X (cu un seral 
de trei clase pină la clasa a 
XlI-a inclusiv), cinci grădinițe, 
două cămine de copii, o școala 
ajutătoare, o școală profesiona
lă cu profil industrial-horti- 
col. Numărul cadrelor didac
tice : 180.

' Remarcabile sînt și dotările 
precizat culturale. O li
brărie cu acces la raft, unde 
poți găsi, pe grupe tematice, 
ultimele noutăți editoriale. Un 
cinematograf, unde filmele se 
schimbă de două ori pe săptă- 
mină. O casă a pionierilor. 
Două cămine culturale, unul in 
satul Români, altul in centrul 
comunei. Finisat In 1986, cel 
din urmă e o cochetă con
strucție modernă cu un nivel, 
prevăzută cu sală,de spectacol, 
sală de simpozioane, săli pen
tru activitatea cercurilor și 
formațiilor artistice și a cercu
rilor tehnico-aplicative.

Dacă mai adăugăm că 550 de 
familii locuiesc în blocuri cu 
trei și patru nivele, înțelegem 
că Băbenii se pregătește să de
vină centru agro-industrial. E 
de la sine înțeles că o aseme
nea schimbare la față nu se 
poate face cu adevărat dacă 
zestrea social-culturală nu 
sporește in același ritm cu a- 
ceea agro-industrială. Un prin
cipiu pe care, iată, băbena
rii l-au înțeles din vreme.

se și prin bucurii însorite. 
Cînd „cintăreții" se hotărăsc 
să-și ia un prim răgaz, poți 
spune că te simți ca un nou- 
născut sau, cum vorbesc des- 
cintecele, „ca argintul lumi
nat". E bine că nu te-ai grăbit 
să stai de vorbă cu ei înainte 
de a-i asculta. Acum, intr-a
devăr, se poate comunica de 
la suflet la suflet, sintem pe 
aceeași „lungime de undă".

Să facem, deci cunoștință. 
Din „floiere" zic : frații Nicul- 
cea, Nicolae Dănuleț, Pavel 
Păvăloiu, toți ciobani de fel, 
azi muncitori in industria vil- 
ceană. Solist vocal e Niculae 
Bărbuș, inginer la Combinatul 
Chimic Rimnicu Vilcea. I se 
alătură, pe neașteptate, tinăra 
Profesoară de limba și litera
tura română, consăteanca lor, 
Maria Drăghici. Nu poți soli
cita un interviu. Nu poți de- 
ctt să stai de vorbă. Și vorba 
alunecă de la o idee la alta, 
replicile se întretaie, mărturi
sirile cu aspect de crez alter
nează cu vorbele de duh ale 
lui Dumitru Niculcea, „cel is
teț ca un proverb". Ai senzația 
că te afli în miezul unui 
„teatru vorbit*. Care e cînte
cul „de bază" al ansamblului 7 
Doina. Spune Nicolae Dănu
leț : „în doină am venit aici 
si cu doinele astea strămoșii 
să -satisfăceau» de orice : de 
durere, de năcaz". La toate 
festivalurile, ansamblul apare 
in public (la parada portului, 
pe scenă) sub faldurile unui 
steag somptuos, alcătuit din 
„cirpe" (aici băbenarii se sfă
desc puțin : să mai folosească 
un cuvint care a căpătat un 
sens peiorativ 7). alese și țesu
te in „război", de mîinile unei 
femei harnice, toate fiind „a- 
ranjate" in așa fel Incit să în
cadreze tricolorul. Cel care 
poartă steagul se numește 
stegar. Dar costumele 7 Niculae 
Bărbuș este, iată, inginer și 
nu se sfiește să se „afișeze" in 
ițarii și in cămașa . ciobăneas
că ! Să nu ne mire : „Nu tre
buie să îmbraci niciodată hai
na altuia, ci pe a ta. Mi-e dra
gă salopeta pe care o îmbrac 
în combinat, dar mi-e drag și

costumul popular. Chiar îi 
spuneam și soției : cînd o fi să 
mă adaug pe lumea de apoi, 
vreau să mă duc în ăsta". 
Cine va prelua cîntecul și por
tul băbenarilor care se află la 
maturitate 7 Copiii noștri 1 
Niculae Bărbuș are doi. de pa
tru și, respectiv, cinci ani: 
„I-am luat de la cea mai fra
gedă vîrstă pe lîngă noi, în 
ansamblu. îmbrăcat! în costu- 
mașele pe care le-am îmbră
cat și noi la aceeași vîrstă. 
Plăcindu-le costumul, automat 
le vine și plăcerea de a cînta". 
Nu cumva, totuși, orașul te 
poate rupe de portul și de cin
tecul popular 7 Băbenarii «u 
cred în nici o putere dizolvan
tă a orașului, dar sînt con
vinși că satul are o miracu
loasă putere modelatoare. 
Tînărul inginer Niculae Bărbuș 
dă un exemplu tulburător de 
frumos : „Soția mea e de ori
gine orășeancă și lucrează la 
oficiul farmaceutic din Rimni
cu Vîlcea, dar a acceptat să 
locuiască aici in Băbenari, să 
poarte costumul popular și 
să urce împreună cu mine pe 
scenă. în Ansamblul DOR sînt 
cu toată familia". Dar nu cum
va, dacă te iei cu cintecul, 
uiți să mai muncești 7 O, nu ! 
Dumitru Niculcea intervine In 
savurosul său limbaj al vor
belor de duh : „Noi sîntem 
născuți din muzică, dar cioba
nului îi place și la umbră și 
la muncă". în legătură cu re
pertoriul, cum ar putea fi îm
bogățit In marginile autentici
tății 7 Poți fi și nou și vechi 
In același timp 7 Nicolae Dă
nuleț : „Transformăm. Nu te 
poți prezenta mereu cu același 
repertoriu". Niculae Bărbuș : 
„Vorba se adună, se șlefuieș- 
te și după aia se așează in 
cîntec. Viața iți oferă materia
lul cel mai bun de brodat". Și 
Niculae * Bărbuș, inginerul 
„provenit din ciobani" (cum 
spune despre el Nicolae Dănu
leț), începe să cînte pentru 
a-și aminti versurile unui cîn
tec sugerat de o iubire nefe
ricită care i-a impresionat pe 
băbenari acum două-trei de
cenii.

ghici 7 S-a născut In Băbeni, 
a terminat școala de 10 clase 
în comună, și-a rotunjit stu
diile liceale la „Nicolae Băl- 
cescu" in Rimnicu Vilcea, în 
1984 a absolvit Filologia la Ti
mișoara, de doi ani profesea
ză aici, in satul natal, unde 
locuiește împreună cu familia: 
soțul lucrează la Fabrica de 
textile din capitala județului, 
iar fetița, Ana Maria, care are 
doi ani și jumătate, in grija 
„mămăiței". S-ar fi putut sta
bili altundeva in țară, dar a 
preferat să se întoarcă... — 
Nu e vorba de întoarcere, ci 
de o existență pe care vreau 
să o continui. — Frumos spus, 
dar de ce această dorință de 
continuitate? — Părinții mei 
sînt băbenari, ciobani care au 
păstrat tradiția și m-au învă
țat să trăiesc în spiritul fru
mosului păstoresc. Cum să nu 
mă simt legată (se spune, de 
obicei, „organic") de aceste 
locuri? — Există vreo legătu
ră între vocația filologici și 
îndeletnicirea părinților? — 
Da. Aid, oamenii au «ufletul 
deschis spre cultură, spre in
formație. De altfel, poezia și 
țrîntecul sînt inseparabile. 
Mama mea a fost ți este o 
bună păstrătoare a melodiilor 
ciobănești. Ea mi-a insuflat

dragostea pentru niște cîntece 
pline de poezie, pe care le 
cint, de altfel, și eu — Dar 
poate că, studiind la Timișoara, 
amintirea satului s-ar fi putut 
estompa... — Nu s-a întîmplat 
acest lucru. în studenție am 
elaborat chiar un chestionar 
analitic pe tema îndeletniciri
lor ciobănești. — Băbenii, în 
care multe case au aspect de 
vilă, se va moderniza in anii 
viitori. Se va urbaniza. Ce se 
va intimpla cu tradițiile păs
torești? — Eu îndrum Forma
ția folclorică DORULEȚ, care 
reunește copii din clasele II— 
VIII șl chiar din clasele 
IX—X. Repertoriul el e alcă
tuit din obiceiuri păstorești: 
urcatul oilor la munte, Sinzie- 
nele șl celelalte. Toți copiii 
vin din plăcere. Așa se expli
că premiul I la faza republi
cană a ultimei ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României". Și eu am făcut 
parte, cindva, din această for
mație, Iar astăzi cînt cu micu
ții băbenari ceea ce am învă
țat de la bunii pe care îi păs
trez într-o cămăruța ascunsă a 
sufletului meu, dar deschisă 
spre alții. — Cel mai prețios 
proiect de viitor? — De a ră
mine pentru Întotdeauna o 
fiică a locului natal.

„La cusătură

m-a învățat mămăița"

„Aveam de ce 

să ne-simțim mindri"

Transilvăneni 

in Oltenia
Județul Vîlcea face parte din 

Oltenia, iar lui Alexandru 
Vlahuță i se părea a fi „po
doaba mîndrei Oltenii". Dar 
Băbenii, aruncată in mijlocul 
lui, este, așa cum se poate 
citi în monografia din 1980 a 
județului, o „veche așezare de 
oieri transilvăneni". Cum se 
explică faptul 7 Adevărul isto
ric a trecut din generație in 
generație și-l poate rosti ori
care dintre băbenarii autentici. 
Nicolae Dănuleț, muncitor la 
Combinat, care se consideră 
„cioban natural", povestește : 
„întemeietorii comunei sînt 
români ardeleni pe care asu
pritorii vremelnici voiau să-i 
oblige să-și renege legea stră
moșească. Ei au fugit însă 
peste graniță, în Tara Româ
nească, și nu s-au lăsat de 
credința lor. Au căutat loc cu 
apă. Aici s-au gîndit undeva 
că se apropie de munte. între 
olteni, ne-am păstrat portul, 
cîntecul și îndeletnicirea, dar 
ne-am legat de viața lor. Stră
moșii noștrii s-au înscris prin
tre pandurii lui Tudor Vladi- 
mirescu".

Atit de fidel și-au păstrat 
băbenarii portul și cintecul 
strămoșesc, incit in anii 70 a 
putut fi constituit aici un an
samblu folcloric cu un distinct 
caracter pastoral. I s-a zis 
DOR, nu „Dorul", fără obiș
nuitul, în Oltenia, articol ho- 
tărit, poate din indefinita do
rință de a sugera spiritul tran
silvan printr-o simplă rădăci
nă de cuvint. In legătură cu 
nașterea lui pot fi rostite nu
mele a doi dascăli cu tragere 
de inimă, Tanța Dănuleț și 
Gică , Oprițescu. Profesorul 
Nelu Barbu (istoric bine docu
mentat al vieții culturale a 
așezării și mentor delicat al 
copiilor care recită și încearcă 
să scrie poezie) îi numește, cu 
un nedisimulat respect, ,,repu- 
tați intelectuali". Ei au un ur
maș pe măsură în Dragoș Se

rafim. Dar nimeni nu poate 
uita că „mentorul spiritual" al 
ansamblului a fost poetul Dra
goș Vrânceanu. fiu al locului, 
dar cu strămoși în ținutul al 
cărui nume îl poartă și de 
aceeași indeletnicire cu „pro
tejata" săi. Nimeni alții decit 
consătenii îi inspiraseră epo
peea modernă, tipărită in 1968, 
Poemele transhumantei, unde 
poate fi întîlnită și o referință 
directă : „Pornind la deal în 
uriașe lanțuri, / pasc oile ce 
mai găsesc prin șanțuri / și 
smulg din pătuiagul povîrnit 
coceni — / aduc ciobanii tur- 
mele-h Băbeni". Poate la su
gestia poetului, băbenarii s-au 
hotărit să organizeze anual o 
mare „sărbătoare a creației 
artistice de inspirație popu
lară", cu participarea unor 
formații și ansambluri repre
zentative ale mișcării de ama
tori, precum și a unor perso
nalități ale artei și culturii 
contemporane. Prima ediție, 
cea din 1972, s-a intitulat 
Viers și cîntec ciobănesc, dar 
incepind cu cea de-a doua, 
festivalul s-a numit La izvorul 
fermecat : un generic cumva 
restrictiv, care limita „suma
rul" sărbătorii la anumite zone 
și specii folclorice a fost 
înlocuit cu unul care per
mite prezența oricărora. Bi
neînțeles, cel care „cen
trează" fiecare ediție este 
ansamblul-gaz  dă. Care, la ria
dul lui. nu pierde prilejul să 
fie oaspetele unor manifestări 
similare și să se întoarcă în
totdeauna cu titlul de laureat. 
Același titlu l-a doblndit, de 
altfel, la toate edițiile Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei". Si să mai adăugăm un 
turneu de neuitat in Italia... 
Iată o carte de vizită presti
gioasă, de care artiștii băbe
nari nu sînt însă cu totul mul
țumiți. Ar putea să arate mal 
mult: consătenilor, publicului 
național, lumii.

Cînd intri în Casa de sub 
pădure, peretele din dreapta 
ușii îți atrage atenția prin
tr-un afiș uriaș care a sem
nalat. la timpul potrivit, pre
zența băbenarilor pe zidurile 
Florenței. Să-l citim : „Co
mune di Firenze. Ve- 
nerdi 1° giugno 1973 —
OrO 21. Palazzo Vecchio. 
Salone de’ Cinquento. II 
gruppo din pastori dei Car- 
pazi di Băbeni — Valcea. Pre- 
senta : Rapsodia Carpatica di 
canti-danze Riti di nozze e 
tradizioni di transumanza pas
torale. Presentazione del poeta 
rumeno Dragoș Vranceanu". 
Acest turneu va rămine pen
tru toată viață în amintirea 
băbenarilor. Nu vor uita nici
odată entuziasmul unanim pe 
care l-au provocat publicului 
italian. Nicolae Dănuleț : „Nu 
voiau să ne lase să coborîm 
de pe scenă. La sfirșit, poate 
ne-au aplaudat mai mult de o 
jumătate de oră". Dumitru 
Niculcea : „La darea noastră 
jos de pe scenă, au venit și 
ne-au sărutat pe toți. Noi 
n-am citit ce înseamnă o 
noapte la Veneția, noi am tră
it-o". Niculae Bărbuș : „Am 
cîntat 72 (șaptezeci și două) 
de cîntece, unul după altul, 
fără să repetăm vreunul. Flo
rentinii afirmau cu mina pe 
inimă că acest palat,, sala lui 
Michelangelo, nu mai adăpos
tise un asemenea spectacol de 
cind se cîntase -Traviata».

După spectacol, toți pronunțau 
cu respect numele tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. în 
spiritul cintecului nostru din 
moși strămoși simțiseră spiri
tul genialului nostru conducă
tor". Nicolae Dănuleț : „Ei au 
înțeles că noi nu reprezentam 
o comună, că reprezentam 
România, că eram mesagerii 
președintelui statului nostru". 
Niculae Bărbuș : „Aveam de ce 
să ne simțim mindri". Pavel 
Păvăloiu : „După spectacol, 
veneau în urma noastră, pe 
străzile orașului, cu miile, ca 
la un meci". Impresionindu-i 
pe italieni, băbenarii au știut 
și el să se lase impresionați. 
Niculae Bărbuș : „Acustica să
lii era extraordinară". Nicolae 
Dănuleț : „Sculpturile lui Mi
chelangelo se uitau la tine ori 
de unde le priveai". Dumitru 
Niculcea : „Eram atenți la tot 
ceea ce vedeam, căci sîntem 
spiță a Romei". Și totuși, 
in pofida încîntărti pe care o 
stimeau pretutindeni și a în- 
cîntării pe care capodoperele 
Italiei o induceau în sufletele 
lor. pe băbenari i-a biruit 
foarte curind dorul de țară. 
Paradoxul e că despre încer
carea sentimentală la care îi 
expunea depărtarea vorbește 
nimeni altul decit cel mai dă
ruit cu umor dintre ei. Dumi
tru Niculcea : „Fiecare se gîn- 
dea p-acas’. Cum o fi, ce-o 
mai fi înspre Dunărea bătrî- 
nă, înspre țara cea română"...

In lumina însorită, o fetiță 
care pare si fi ieșit dintr-un 
tablou de Grigorescu : obrăjorl 
rotunzi și rumeni, de măr, 
ochi de o puritate sfioasă, pă
rul tuns scurt, ca o cască au
rie. Asemenea modelelor ei 
pictate, e tare mindră de 
splendoarea costumului popu
lar pe care-l poartă.

Să treci fără s-o întrebi de 
vorbă 7 Te apleci pe vine, și :
— Cum te cheamă ? — Mădă- 
lina Zaharioiu și am cina ani.
— De unde ești ? De aici,
din Băbeni. — Unde lucrează 
mama ta ? — Mami lucrează 
la combinat. — Și tati ? —
Tați, la Petrol. — Cine ți-a 
făcut costumașul ? — Mamaie 
Niculina. — Cînd ? — Ea știe !
— Ia să vedem în ce ești îm
brăcată. — In vestă, poale 
(așa zice mamaie), fustă albă, 
cămașe, bete. — Și pe cap ? — 
Pe cap, cirpă. — Văd că în 
urechi ai cercei. — Da. Slnt de 
aur și mi i-a făcut mamaie 
Mărie. — A cui mamă e ma
maie Mărie ? — A lui tati. Și 
mamaie Niculina a lui mami.
De ce ai îmbrăcat azi costu
mașul ? — Pentru parada por
tului. — L-ai mai îmbrăcat ?

— Da. Cînd am fost la Jlna, 
și la Vaideeni, și la Novaci. — 
Cu ce ocazie ? — Am fost cu 
ansamblul folcloric. — Ce fad 
tu în ansamblul foldoric ? — 
Stau și mă uit la mami și la 
tati. — Și ei ce fac ? — Mai 
demult făceau coroană de flori 
și se făcea că le puneau la oi. 
Mami și tati și ăilalți făceau 
oile. — Deci iți place să urci 
pe scenă ! — Da ’. La Jina, la 
Vaideeni, și la Novaci am fă
cut și poze. Multe am făcut a- 
tunci. — Da’ tu știi să cînți ?
— Știu de la grădiniță. — Și 
de cusut ? — Da. La cusătură 
m-a învățat mămăița...

Peste o jumătate de oră, 
cind prin fața băbenarilor 
ieșiți la porți trec consătenii 
lor din Ansamblul folcloric 
DOR, o poți vedea pe Mădă- 
lina, împreună cu alți cițiva 
copilași, și ei in superbe veș
minte populare, pășind in fața 
părinților și fraților mai mari. 
E și sfioasă, e și mindră. Alt
minteri spus : e foarte pătrun
să de rolul pe care il joacă, 
prin simpla ei prezență înflo
rată, pe scena in aer liber a 
satului.

0 casă pentru poezie

„Noi sintem născuți

din muzică"
Dacă nu știi că băbenarii 

sînt transilvăneni in Oltenia, 
cintecul pe care il zic bărbații 
din Ansamblul DOR la umbra 
Casei de sub pădure te sur
prinde printr-un ritm geome
tric, de o clasicitate pură, care 
n-are decit Vagi contingențe 
cu sonoritățile barochizante

ale cintecului oltenesc. Lezat 
pentru o clipă în așteptarea 
de a auzi aici cîntind inima 
Olteniei, te lași apoi absorbit 
de elanul măsurat al inimii 
cintătoare de Transilvania. Cu
vintele încastrate In melodie 
te trec prin stări sufletești an
titetice, prin melancolii pîcloa-

„Acest steag ciobănesc, pe care in țară il purtăm la pa
rada portalul, l-am plimbat cu mindrie pe străzile 
Plasei, Florenței si Veneției" (Niculae Bărbuș. inginer)
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Am ascultat
Am ascultat soarele, 
Și-am simțit căldura razelor sale.
Am ascultat munții,
Și-am simțit foșnetul pădurii.
Am ascultat dealurile,
Și-am simțit cum se coc strugurii.
Am ascultat cimpia,
Și-am simțit lanurile de griu și porumb. 
Am ascultat jocul copiilor,
Și-am simțit in suflet bucurie.
Am ascultat poporul,
Și el mi-a vorbit despre pace.

MARIA VOCHIȚU
cls. a X-a C 

Școala cu clasele I—X Băbeni

„Aici oamenii 

au sufletul deschis

spre cultură"
Cu Maria Drăghici, tinăra 

profesoară de limba și litera
tura română, schimbăm, după 
colocviul care are loc în ele
ganta sală a Căminului cultu
ral, citeva opinii despre roma
nul politic. E la curent cu cele 
mai recente puncte de vedere 
in materie și o interesează în
deosebi raportul dintre valoa
rea funcțională (documentară 
și formativă) și valoarea ar
tistică. Iată, iți poți spune, o 
problematică de o debsebită 
importanță, pe care o „atacă" 
de Obicei revistele de specia
litate, fșf găsește purtători de 
cuvint și Intr-o comună. Nu e 
un secret că mulți dascăli, mai 
ales din riadul celor care pro
fesează In mediul rural, se
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dezinteresează cu timpul de 
ceea ce e nou in cimpul spe
cialității lor. Și cînd nu e 
ceva nou7 Dar Maria Drăghici 
mai pregătea o surpriză: a 
doua zi, în pridvorul Casei de 
sub pădure, la reuniunea Cer
cului literar „Dragoș Vrâncea
nu", urma să prezinte o foarte 
interesantă „paralelă" intre 
poezia lui Lucian Blaga și a- 
ceea a autorului „Columnelor", 
pornind de la tema comună a 
„originarului", a rădăcinilor 
ancestrale. Și nu era ultima : 
peste numai citeva ore va 
apărea inveșmintată în costum 
popular și va cînta, cu o voce 
superbă, in acompaniamentul 
„floierelor".

Cine e, de fapt, Maria Dră

In marginea de sud a Băbe
nilor, pe un tăpșan zdravăn, 
poetul Dragoș Vrânceanu și-a 
construit in anii ’70 o casă 
frumoasă, fără să fie mare, 
mai degrabă modestă ca di
mensiuni, dar intr-un autentic 
stil arhitectonic popular. Pe 
stilpii ei de lemn, ca și pe 
grinzile la vedere, ochiul poa
te desluși, în dantelăriile fin 
incrustate, romburi, x-uri și 
inimi. Interiorul e de o ele
gantă simplitate. Citeva piese 
de ceramică, nu atit pentru 
ele însele, cit pentru florile 
sălbatice pe care le susțin. In
tr-un perete, o lampă cu gaz. 
Pe un altul, in stingă cum in
tri, o mică bibliotecă. In 
dreapta ușii, afișul care anun
ța in 1973 prezența păstorilor 
băbenari în Italia. In rest, 
fotografii. Prieteni din Italia 
ai poetului: Eugenio Montale, 
Giuseppe Ungaretti, Salvatore 
Quasimodo, Carlo Bo, Silvio 
Guamieri, Giancarlo Vigorelli, 
Mario Luzi etc., pe care ami
ciția românului ii unea clteo- 
dată în pofida disensiunilor 
de care nu scapă nici o viață 
literară. Apoi, prieteni din 
România ai poetului. înaintea 
tuturor, ciobanii din Băbeni, 
care il înconjurau in ziua cina 
împlinea 70 de ani. Apoi, in 
„echipe", oaspeții Băbenilor. 
Scriitori, cineaști, actori, mu
zicieni, personalități ale vieții 
cultural-artlstice contempora
ne, pe care Dragoș Vrânceanu 
le-a chemat să se întîlnească și 
să stea de vorbă cu băbena
rii lui, cu prilejul sărbătorii 
anuale La izvorul fermecat și 
al Săptămînil Muzeului lite
raturii române. Sînt mulți, 
foarte mulți, și numai nume de 
frunte: Eugen Jebeleanu, Sil
via Popovici, Zoe Dumitrescu- 
Bușulenga, Malvina Urșianu, 
Paul Anghel, Mihai Constan- 
tinescu, Alexandru Bălăci, Ion 
Gheorghe, Alexandru Oprea, 
Dan Zamfirescu, Cornel Reg- 
man, și ciți alții! Poate că unii 
nu slnt in fotografiile de pe 
pereți, ci doar in explicațiile 
Floricăi Vrânceanu, admirabi
la vestală a memoriei poetu
lui...

Dar cititorul ttnăr vrea să 
știe, fără îndoială, cine e poe
tul și ce caută casa lui la Bă
beni. Dragoș Vrânceanu s-a 
născut aici, la 14 februarie 
1907, ca fiu al unui strălucit 
învățător, Atanase Nicula, care 
adoptă patronimicul Vrâncea
nu ca semn că neamul lui se 
trage din celebrul ținut al 
Vrâncloaieî. învățăcel emi
nent, Dragoș urmează cursu
rile Facultății de litere și fi- 
losofie a Universității din Flo
rența, pe care o absolvă In 
1932. In același an își susține 
doctoratul, in cadrul aceleiași 
universități, cu o îndrăzneață 
încercare de definiție a feno
menului mitologic. Bun cunos
cător al limbii, culturii și li
teraturii italiene, Dragoș Vrân
ceanu se va impune încă de 
tinăr ca mesager al culturii 
române în Italia și al culturii 
italiene în România. Tălmăci
rile lui din poezia română In 
italiană și din poezia italiană 
în romănă sînt de o rară fru

musețe a nuanței. Dar atentul 
traducător e și un poet origi
nal, autorul unor plachete care 
nu pot lipsi din biblioteca nici 
unui adevărat cititor de poezie 
română: Cloșca cu puii de aur 
(1934), Columne (1965), Poe
mele transhumantei (1968), 
Migdalul înflorit a doua oară 
(1972), Cîntecele casei de sub 
pădure (1973) și altele. Des
pre el, un confrate, Șt. Aug. 
Doinaș, a vorbit ca despre un 
„poet discret, in care se con
fruntă tacit datele unei expe
riențe poetice străine în face
rea istoriei și folclorului nos
tru", care ar fi „înainte de 
toate — un liric al fabulosu
lui rustic, al unei înțelepciuni 
ce vine de dincolo de virste". 
Personalitatea și opera lui 
Dragoș Vrânceanu dovedesc că 
satul românesc este, și in seco
lul XX, creator de valori uma
ne superioare, emblematice 
pentru spiritualitatea naționa
lă, că el, ca vatră ancestrală, 
nu se confundă cu închiderea, 
cu închistarea, că in codul lui 
genetic, există și se cere con
tinuu activată o genă a des
chiderii, a universalizării. Dra
goș Vrânceanu a pornit spre 
lume dintr-un sat românesc și 
s-a întors în același sat ro
mânesc.

In convingerea poetului că 
satul e o matcă zămislitoare de 
valori perene, în condițiile in 
care se reînnoiește pgstrin- 
du-și identitatea, trebuie cău
tat tilcul gestului lui de a-și 
construi la bătrinețe o casă in 
satul copilăriei și de a fixa aici 
reședința unui cenaclu care 
s-a numit, cit a trăit el, Ce
naclul literar „Câss: de sub 
pădure", iar apoi i-a moștenit 
numele. Avea mină bună. Nu 
puține nume pe care le sem
nala o antologie din 1973 a ce
naclului, deci in urmă cu 
cincisprezece ani — Gheorghe 
Anca, Lucian Avramescu, Ion 
Șt. Lazăr, Cornel Moraru, 
Doru Moțoc, Ion Predescu, 
Dragoș Serafim, B’elix Sima, 
George Țărnea, George Voica 
— au devenit, între timp, 
nume de referință ale litera
turii române contemporane 
(încă) tinere.

Poetul a trebuit să plece 
printre strămoși (la 4 mai 
1977), dar, la Băbeni, torța 
poeziei continuă să ardă sub 
protecția amintirii lui. Copii 
și adolescenți ii recită versu
rile și scriu ei înșiși versuri, 
in care nu e greu să-i recu
noști amprenta, iar o dată pe 
an, în ziua sărbătorii creației 
artistice de inspirație populară 
La izvorul fermecat, se string 
pentru a-l pomeni de bine co- 
mentindu-i opera, ucenicii cu 
oase subțiri, adolescentine de 
altădată. Fiindcă, precum spu
ne Lucian Avramescu, unul 
dintre ei: „Amprenta de har a 
rămas. O experiență de viață 
inepuizabilă a întlrzîat, tn ro
tire Înceată, pe acest umăr 
de deal subcarpatic, lîngă iz
voare, chiar dacă, tn volutele 
lor largi, tentaculele cunoaște
rii au pipăit pînă-n îndepărta
te tărlmuri. O spovedanie în 
tăcere planează, ca un flutu
re fulgerat de raze, aici. Sub 
vraja acestei eterne păduri"...

CÎNTECELE CASEI DE SUB PĂDURE

SCRISOARE DE DRAGOSTE
Lingă un foc bătătorit, de jur împrejur, de picioarel» 

ciobanilor ce au mai „tras o bătută", mă așez cu fața spre 
apusul soarelui. Copiii s-au cățărat in pruni și in aluni, 
au coborit din pruni și din aluni, și tfum sparg sîmburi 
între două pietre de Olt. In pridvortil casei, ciobanii. 
El, bărbații aceștia vinjoși, din țoalele lor argăsite scoțind. 
fețe frumoase ca bujorii și suflind in „floiere", sint ca 
zeii care, in mitologii, lunecă pe cer. tn spatele meu, rugi 
de mure. Peste pădure trec ciocirlii, iar nu departe, in 
față, acceleratul de București fluieră. Sintem in vatra 
„băbenarilor". Să fii aici e un privilegiu, fiindcă din va
tra băbenarilor poți zbura cu gîndul pe vatra Mărgineni
lor, spre vatra dinarilor, spre vatra Vaideenilor, iar peste 
șapte dealuri, peste șapte gînduri, spre vatra Măgureni- 
lor, cu care toți au fost și sint însuflețiți și înfrățiți. Sînt 
alături de Florica Vrânceanu, soția poetului care e pre
zent fără să mai fie. Sînt alături de folcloristul Ion Șt. 
Lazăr. Sînt alături de istoricul Horia Nestorescu-Bălcești. 
Sint alături de Domnica Olaru. unul dintre oamenii de 
suflet care „păstorește" frumosul pe plaiurile vilcene. și 
de fiul său Mircea. Privesc iarba și, printre firele ei, în
țelesul se multiplică. Semnal de toamnă, frunza plopului 
s-a întors cu fața în jos. Să ne trăiască ciobanii' cei min
ări ! Editorul Constantin Mohanu, finul culegător al poe
ziilor populare din Țara Loviștei, mi se pare un vătaf 
care ii mină, de la Nord la Sud, de la Sud la Nord. Iar 
eu, noi, voi, sintem printre ei. Scrisoare de dragoste pentru 
poetul a cărui amintire ne-a reunit. Scrisoare de dragos
te pentru ciobanii pe care i-a îndrăgit și care, acum, bat 
pasul pe loc în jurul focului și, povestind, reconstituie 
drumul nostru spre lume. Scrisoare de dragoste pentru 
Vatra in care am trăit, trăim și vom trăi atita cit ne 
va ține viața.

FELIX SIMA

„Venițl din alte părți sau localnici, trebuie să aducem 
mulțumirile noastre celor care s-au gîndit să ne dea pri

lejul să fim împreună" (Dragoș Vrânceanu, 1977)

Superbe motive de a dori să rămii, cum dorește tinăra 
profesoară dc limba și literatura română Maria Drăghici, 

pentru întotdeauna fiu al locului natal

Pe acest loc 
sfințit de mișcare 

Pe acest loc sfințit de mișcare 
mi-am așezat casa în așteptare, 
să se oglindească in apa gălbuie 
și pe dîmbul pădurii să suie.

Stau pe scară și cind vreau tai 
din timpul copt ca dintr-un țest de mălai.

Mă răsfăț in umbletul fără friu 
și fără inceput, 
ca un om înfierbintat intr-un riu, 
răcorindu-mâ de singurătate 
cu toți și cu toate.

Au fost aici ai mei, 
sint impreună cu lumea lingă el. 
Oamenii care i-au cunoscut 
imi șoptesc ca un izvor ce-au făcut.

DRAGOȘ VRANCEANU

Pagină realizată de CONSTANTIN SORESCU
Fotografiile : GH. STANCU

___________________________________
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TELEGRAMĂ DE LA BORDUL A 40-a aniversare a creării Republicii Populare Democrate Coreene SE APROPIE DESCHIDEREA
AVIONULUI PREZIDENȚIAL

Domnului DANIEL TOROITICH ARAP MOI
Președintele Republicii Kenya

NAIROBI 
să vă exprim și 
mele, cele mai 

și manifestările
La încheierea vizitei noastre în Kenya, doresc 

pe această cale, în numele meu și al tovarășei 
calde mulțumiri pentru ospitalitatea deosebită 
prietenești de care ne-am bucurat în frumoasa dumneavoastră 
țară.

Am convingerea că întîlnirea noastră, convorbirile și înțelegerile 
la care am ajuns împreună se vor înscrie ca un moment impor
tant în dezvoltarea relațiilor româno-kenyene, conferind noi dimen- 
■iuni colaborării și cooperării reciproc avantajoase dintre țările 
noastre. în interesul și spre binele popoarelor român și kenyan, al 
dezvoltării lor libere și independente, al cauzei păcii și înțelegerii 
Internationale.

Părăsind teritoriul tării dumneavoastră, îmi face o deosebită 
plăcere să vă adresez, împreună cu salutul nostru de rămas bun, 
cele mai calde urări de sănătate și fericire personală, de progres, 
prosperitate și pace pentru poporul kenyan prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Am onoarea să confirm primirea caldului mesaj de felicitare pe 
care ați binevoit să mi-1 adresați cu ocazia celebrării celei de-a 25-a 
aniversări a revoluției congoleze.

Exprimîndu-vă mulțumiri pentru acest semn de atenție prie
tenească, doresc să vă asigur de întreaga mea voință de a acționa 
pentru întărirea relațiilor existente între partidele și țările noas
tre.

Colonel DENIS SASSOU NGUESSO
Președintele Comitetului Central al 

Partidului Congolez al Muncii 
Președintele Republicii Populare Congo

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele guvernului, al poporului nepalez și al meu personal, 
vă mulțumesc in mod sincer pentru amabilul dumneavoastră me
saj de compasiune și condoleanțe transmis în legătură cu tragicele 
pierderi de vieți omenești și de bunuri cauzate de recentul cu
tremur care a afectat regiunile de răsărit ale Nepalului.

Apreciem gestul plin de considerație și bunăvoință arătat de 
dumneavoastră in aceste momente de grea încercare.

BIRENDRA
Regele Nepalului

In Editura Politică a apărut volumul :

Kim Ir Sen - OPERE ALESE
Lucrarea cuprinde cuvin țări, convorbiri, interviuri ale to

varășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, în care sînt reflectate poli
tica internă și externă a R.P.D. Coreene, activitatea Parti
dului Muncii din Coreea.

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 40-a 

aniversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
la Casa Centrală a Armatei a 
avut loc o adunare festivă la 
care a luat parte general-loco- 
tenent Ilie Ceaușescu, adjunct 
al ministrului apărării naționale 
și secretar al Consiliului Politic 
Superior al Armatei.

Au fost prezent! ambasadorul 
R.P.D. Coreene la București, 
Zo Iăng Guk, membri ai amba
sadei.

La adunarea festivă, atașatul 
militar acro și naval al R.P.D. 
Coreene în țara noastră, colo
nel superior Pak Zi Săk, a vor
bit despre importanța acestei 
aniversări, despre preocupările 
actuale ale militarilor coreeni.

De asemenea, atașatul militar 
aero și naval al R.P.D. Coreene 
la București s-a întîlnit cu mi
litari din două garnizoane ale 
armatei noastre, cărora le-a 
prezentat semnificația eveni
mentului aniversat. Participanțil 
au vizionat o fotoexpoziție și 
filme documentare puse la dis
poziție de Ambasada R.P.D. Co
reene la București.

rior intre țările europene. Mem
brii Comitetului Consultativ ău 
făcut recomandări cu privire la 
creșterea rolului acestei institu
ții specializate a UNESCO în 
diversificarea conlucrării inter- 
universitare, oa o contribuție lă 
întărirea climatului de priete
nie, securitate și pace în Eu
ropa.

Cu prilejul celei de-a 44-a 
aniversări a victoriei revoluției 
socialiste din Bulgaria, amba
sadorul acestei țări la Bucu
rești. Țvetan Nicolov, a oferit, 
miercuri, un cocteil.

Au participat tovarășul Cor
nel Pacoste, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului, miniștri, 
adjuncți de șef de secție Ia 
C.C. al P.C.R., membri ai con
ducerii unor ministere, institu
ții centrale organizații de masă 
și obștești, activiști de partid 
și de stat, oameni de cultură și 
artă, generali și ofițeri 
ori, ziariști.

Au luat parte șefi de 
diplomatice acreditați 
noastră.

superi-

misiuni 
in tara

ADUNAREA FESTIVA DIN CAPITALA
Miercuri a avut loc în Capi

tală o adunare festivă cu pri
lejul celei de-a 40-a aniversări 
a creării Republicii Populare . 
Democrate Coreene, organizată 
de Comitetul municipal Bucu
rești al P.C.R. și Asociația de 
prietenie româno-coreeană.

Au participat tovarășii Ion 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului. Ion Stoian, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., miniștri, adjuncți de 
șefi de secție la C.C. al P.C.R., 
activiști de partid și de stat, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de masă și obștești, oameni ai 
muncii din întreprinderi și in
stituții bucureștene.

Au luat parte Zo Iăng Guk, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, membri ai ambasa
dei.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Populare 
Democrate Coreene și Repu
blicii Socialiste România.

Adunarea festivă a fost des
chisă de tovarășul Nicolae 
Croitoru, secretar al Comitetu
lui municipal București al 
P.C.R.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat a vorbit to
varășul Ion Teoreanu, minis
trul educației și invățămînțului.

Crearea Republicii Popu
lare Democrate Coreene consti
tuie un eveniment de impor
tanță deosebită în istoria multi
milenară a poporului coreean 
prieten, în cronica luptelor sale 
pentru libertate, independență 
națională și progres, a subliniat 
vorbitorul, adresînd in numele 
participanților la adunarea fes
tivă un salut frățesc, calde 
felicitări și cele mai bune urări 
de succes, prosperitate și feri
cire comuniștilor și întregului 
popor coreean cu prilejul ani
versării jubiliare a sărbătorit 
naționale.

In cei 40 de ani de existență, 
a continuat vorbitorul; Repu
blica Populară Democrată Co
reeană, sub conducerea Parti
dului Muncii din Coreea, în 
frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, 
secretar general al Comitetului 
Central al partidului, pre
ședintele Republicii, a repurtat 
victorii și succese remarcabile 
în revoluția și construcția so
cialistă, în dezvoltarea econo
miei naționale, pe baze noi, 
moderne. în domeniul științei, 
învătămintului. artei si culturii. 
In creșterea bunăstării mate
riale și spirituale a celor ce 
muncesc. în apărarea și conso
lidarea cuceririlor revoluțio
nare. a independenței și su
veranității țării.

Ca prieteni apropiațl, comu
niștii, oamenii muncii din 
România urmăresc cu viu in
teres și profundă admirație 
vasta activitate creatoare des
fășurată de harnicul și talenta
tul popor coreean pentru reali
zarea obiectivelor celui de-al 
IlI-lea plan șeptenal de dezvol
tare eCOnomico-socială a țării, 
pentru înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al VI-lea al Parti
dului Muncii din Coreea pri
vind asigurarea progresului 
multilateral pe calea socialismu
lui și realizarea aspirației vi
tale de unitate națională.

Partidul Comunist Român, 
România socialistă, personal 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
au sprijinit și sprijină activ ini
țiativele și propunerile con
structive ale Partidului Muncii 
din Coreea, ale Guvernului 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, personal ale tovarășu
lui Kim Ir Sen, menite să ducă 
la reducerea tensiunii în Pe
ninsula Coreeană și realizarea 
reunificării pașnice și inde
pendente a țării, la afirmarea 
politicii de destindere, pace și 
colaborare în zona Asiei și în 
întreaga lume.

Poporul român, aflat într-o 
deplină unitate în jurul parti
dului, al Secretarului său gene-

ral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, intr-o atmosferă de 
puternică angajare patriotică, 
revoluționară, generată de idei
le și orientările de excepțio
nală însemnătate teoretică și 
practică cuprinse.In Tezele din 
aprilie privind perfecționarea 
activității organizatorice și po- 
litico-ideologice, organizarea și 
modernizarea Întregii vieți eco- 
nomico-sociale, a sărbătorit la 
23 August împlinirea a 44 de 
ani de la victoria revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
care a deschis calea împlinirii 
idealurilor și năzuințelor sale 
de dreptate și libertate, 
ririi societății socialiste 
noastră.

Vorbitorul a Înfățișat 
transformări intervenite 
noastră, îndeosebi în

a fău- 
în țara
marile 

_________  ___ în tara 
noastră. îndeosebi în perioada 
inaugurată de cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, cînd in fruntea parti
dului și a tării a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu, de 
numele și activitatea căruia sînt 
iegate izbînzile fără egal obți
nute de poporul român în toate 
domehile de activitate, în edi
ficarea socialistă a patriei.

Punlnd în centrul activității 
înfăptuirea hotăririlor Congre
sului al XlII-lea și Conferinței 
Naționale, a Programului de
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate șl de
înaintare spre comunism — 
arătat în continuare —, Parti
dul Comunist Român, România 
socialistă desfășoară, totodată, 
o amplă activitate internațio
nală. participă activ și Iși adu
ce întreaga contribuție la solu
tionarea constructivă a proble
melor mondiale, avînd convin
gerea că numai în condiții de 
pace, Intr-un climat de înțele
gere. securitate și largă cola
borate. poporul nostru, ca 
de altfel toate popoarele lumii, 
1S1 va putea realiza programele 
de dezvoltare a patriei.

România acordă o atenție 
deosebită și militează susținut 
pentru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare cu toate 
țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare și Urile 
capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. Tara noastră 
situează ferm la baza tuturor 
relațiilor sale internaționale 
principiile deplinei egalități, 
respectului independentei și 
suveranității naționale, neames
tecului în treburile interne și 
avantajului reciproc, dreptul 
fiecărui popor de a-și făuri 
de sine stătător destinul, de a-și 
alege calea dezvoltării potrivit 
voinței și aspirațiilor proprii.

în padrul politicii saie gene
rale de pace și colaborare, tara 
noastră se pronunță și acțio
nează consecvent pentru elimi
narea forței și amenințării eu 
forța din relațiile internațio
nale, pentru reglementarea pa 
cale pașnică, prin tratative a 
conflictelor, a tuturor proble
melor litigioase dintre state, 
pentru soluționarea globală 
problemelor subdezvoltării 
instaurarea unei noi ordini 
conomice mondiale, bazată 
deplină egalitate și echitate 
tre ștate.

România socialistă a acționat și 
acționează cu toată fermitatea 
pentru o conlucrare cit mai 
Strinsă cu toate forțele înaintate 
de pretutindeni, pentru 
aduce întreaga contribuție 
afirmarea tot mai puternică a 
politicii de pace și colaborare, 
de dezarmare și securitate, la 
făurirea unei lumi fără arme și 
războaie, a unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta 
noastră.

Evocînd relațiile tradiționale 
de prietenie și colaborare din
tre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncii din Coreea, 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Democrată Coreeană, vorbitorul 
a subliniat rolul hotăritor al în- 
tîlnirilor și convorbirilor de la 
București și Phenian dintre to-

a
Si 
e- 
pe 
în-

NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT

Ntcolae Ceaușescu, 
general al Pariidulut 

Român, președintele
varășul 
secretar 
Comunist .. .
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Kim Ir Sen, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
raporturile personale de pro
fundă stimă și prețuire, stator
nicite de multă vreme intre cei 
doi conducători ai partidelor și 
popoarelor noastre. De fiecare 
dată. întilnirile și convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen s-au înscris ca momente de 
cea mai mare însemnătate în 
bogata cronică a tradiționalei 
prietenii româno-coreene, au 
constituit o nouă și puternică 
contribuție la întărirea solida
rității și colaborării dintre cele 
două partide, țări și popoare.

în încheiere, vorbitorul a 
urat poporului coreean prieten 
noi și mari succese in înfăp
tuirea hotăririlor celui de-al 
Vî-lea Congres al Partidului 
Muncii din Coreea, in întreaga 
operă de construcție socialistă, 
în lupta pentru realizarea as
pirației sale vitale de unitate 
națională, a dreptului său sacru 
de a trăi într-o patrie unită, 
liberă, independentă și pro
speră,

A luat apoi cuvintul ambasa
dorul R.P.D. Coreene la Bucu
rești, care a spus Intre altele: 

Crearea Republicii Populare 
Democrate Coreene a constituit 
o strălucită Încununare a aspi
rației Îndelungate a poporului 
nostru de Întemeiere a adevă
ratei puteri a muncitorilor și a 
țăranilor și. in același timp, a 
reprezentat un eveniment de 
cotitură în obținerea victoriei 
istorice în lupta pentru suvera
nitate și independentă națio
nală. în timpul luptei revolu
ționate antijaponeze, tovarășul 
Kim Ir Sen. marele nostru con
ducător, însușindu-șî năzuințe
le națiunii, a trasat linia origi
nală de întemeiere a puterii 

a rea- 
1948, 

__  a Re- 
Democrate

nală de ___  _
populare, pe baza căreia 
lizat, la 9 septembrie 
opera istorică de creare 
publlcii Populare 2_______
Coreene. Odată cu crearea Re
publicii, poporul nostru, caro 
înainte a fost disprețuit și opri
mat. a devenit adevăratul stă* 
pîn al statului și al societății, 
un popor demn, pe care ni
meni nu poate îndrăzni să-l le
zeze. iar patria noastră, care iși 
pierduse personalitatea într-o 
perioadă îndelungată a Istoriei 
sale, a putut să se prezinte pe 
arena internațională în mod 
demn, cu aceleași drepturi ca și 
alte state mari și mici, ridicind 
sus drapelul independentei șl 
suveranității.

Sub conducerea partidului, 
sub drapelul Republicii, po
porul nostru a parcurs un drum 
glorios în cursul căruia a ob
ținut un mare succes — trans
formarea patriei, care înainte a 
fost un stat semifeudal și colo
nial înapoiat, într-o tară socia
listă puternică, prosperă ș! in
dependentă. Partidul și guver
nul Republicii hoastre au ales 
drept călăuză ideologia Ciuec, 
aplicată cu fermitate în toate 
domeniile și. drept urmate, e- 
conomia națională s-a consoli
dat tot mai mult, s-au moder
nizat dotările tehnice ale tu
turor ramurilor, sporind astfel 
puterea economică a patriei. în 
anul 1986, de exemplu, valoa
rea globală a producției indus
triale a țării noastre a fost de 
474 de ori mai mare decit în 
urmă cu 40 de ani. Dacă Înain
te de eliberare in țara noastră 
nu exista nici o școală superi
oară. numărul acestora a ajuns 
in prezent la 244 și actualmente 
în economia națională lucrează 
1.3 milioane de intelectuali for
mați în cadrul acestor institute 
de învățămînt. Puterea Repu
blicii noastre asigură fiecărui 
om un loc de muncă stabil și a 
creat toate condițiile de hrană, 
locuință, instrucție și asistență 
socială gratuită.Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Federative a Brazi
liei. ambasadorul acestei țări 
la București, Antonio Sabino 
Cantuaria Guimaraes, a oferit, 
miercuri, o recepție.

Au participat vicepreședinți 
ai Marii Adunări Naționale, 
miniștri, membri al conducerii 
unor ministere și instituții cen
trale. oameni de cultură și artă, 
ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în tara 
noastră.

în „Cupa Campionilor Europeni"

Steaua, recital la Praga: 5-7 cu Sparta!

între 5 șl 7 septembrie In 
Capitală s-au desfășurat lucră
rile celei de-a XlV-a sesiuni a 
Comitetului Consultativ al 
Centrului European UNESCO 
pentru învățămintul Superior 
(CEPES), cu sediul la Bucu
rești. Discutîndu-se Raportul 
de activitate a centrului 
perioada care a trecut de 
ultima sesiune, s-au relevat 
zultatele bune obținute 
CEPES în ultimii doi ani 
linia dezvoltării colaborării 
domeniul învătămintului supe-

pe 
la 

re
de 
pe 
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Stagiunea de toamnă 
a Filarmonicii 

„George Enescu"
Filarmonica „George Enescu" 

din Capitală are înscrise in 
programul stagiunii de toamnă 
o serie de cicluri tematice con
sacrate muzicii simfonice și ca
merale, manifestări ce pun în 
valoare creații de referință din 
patrimoniul național și univer- , 
sal. In sala „Studio" a Ateneu
lui Român s-a desfășurat, 
miercuri, un concert în cadrul 
ciclului „Universul artei vocale", 
o reprezentativă selecție de 
lieduri și arii din opere româ
nești și străine. Muzica de ca
meră este prezentă cu concerte 
reunite sub genericul „Pagini 
camerale românești" și „Comori 
camerale". In pregătire se află 
o nouă serie de concerte sim
fonice — „Romantism, post ro
mantism, școli naționale", con
tinuare a ciclurilor dedicate 
unor personalități de frunte ale 
muzicii universale — Beetho
ven, Haydn, Mozart

în curînd vor fi reluate con
certele educative pentru elevi, 
manifestări de tradiție menite 
să contribuie la formarea cultu
rii muzicale în rîndul tineretu
lui.

PRAGA, 7 (prin telefon de la 
trimisul nostru special). Spec
tacol de senzație pentru publi
cul praghez, in această miercuri 
după-amiază. in care Steaua 
București a întîlnit aici. în fata 
a 36 de mii de spectatori, for
mația Sparta Praga. campioana 
Cehoslovaciei, in cadrul primu
lui tur al Cupei Campionilor 
Europeni la fotbal. Cu certitu
dine ati ascultat transmisia ra
diofonică și ati fost entuzias
mați de scorul categoric, 5—1 
(2—1), cu care campionii Româ
niei s-au impus in această par
tidă de debut susținută in noua 
ediție a „C.C.E.", în fața parte
nerilor lor de întrecere. Trebuie 
să știți, însă, că entuziasmul 
care a existat aici, pe stadion, în 
mica galerie românească si, spre 
finalul întilnirii. chiar in rîndul 
întregului public cehoslovac, a 
fost cu adevărat extraordinar, 
toate meritele revenind bine
înțeles admirabililor noștri ju
cători. care s-au întrecut pe ei 
înșiși. Din capul locului, tre
buie să reamintim că echipa a 
fost privată de prezenta antre
norului principal Angbel Iordă- 
nescu (secundat cu brio, aici, 
de Dumitru Dumitriu). că Pi- 
turcă și Bălan. încă neresta- 
biliți după accidente au rămas 
la București, și că din formație 
a mai lipsit și Adrian Bumbescu, 
toate aceste absente fiind însă 
suplinite de lotul deplasat la 
Praga. care s-a angajat cu o 
ambiție superbă și cu o dăruire

exemplară. In apărarea culori
lor clubului și implicit ale fotba
lului românesc. Prin acest re
zultat cu largi rezonante. Steaua 
este practic calificată în turul II 
al competiției, returul de la 
București rămînînd să fie doar 
o simplă formalitate și, în orice 
caz, o nouă demonstrație a va
lorii cu adevărat continentale a 
echipei Steaua. Felicitînd din 
capul locului întreaga echipă, 
conducerea tehnică și pe cea a 
clubului, să rențemorăm acum, 
pe scurt, principalele faze ale 
întilnirii.

în primele minute fotbaliștii 
echipei gazdă au atacat cu in
sistență și cu deosebită agresivi
tate, arătîndu-se deciși să opu
nă formației noastre o rezisten
ță deosebit de dîrză. Dar. cind 
primul sfert de oră trecuse, 
imaginea din teren căpătase 
deja conturul unui echilibru evi
dent. Și. paradoxal, tocmai cînd 
se instalase acest echilibru, gaz
dele au reușit să deschidă sco
rul în min. 20 prin Kukleta. 
Egalitatea va surveni tn min. 29 
printr-un superb gol al lui 
Lăcătuș care a plonjat specta
culos la un corner executat pre
cis de Hagi. Tot Lăcătuș va ma
jora scorul, la 2—1, în ultimul 
minut al primei reprize.

Și în repriza secundă jocul 
s-a desfășurat în nota de domi
nare a formației române, care 
și-a Impus tehnicitatea deosebi
tă. creînd faze rapide, purtate 
pe tot frontul de atac. în timp

ce apărarea a evoluat sigur. și 
a contribuit, pe fondul unei pre
gătiri fizice și tactice exempla
re. la acțiunile ofensive ale 
campioanei noastre, care a avut 
alte mari ocazii de a marca, 
trei dintre acestea fiind fructifi
cate. în urma unor combinații 
de mare efect : în minutul 78, 
Hagi a transformat cu măiestrie 
o lovitură liberă din apropierea 
careului de 16 m ; în min. 86, 
Stoica a trimis în gol balonul, 
după o fază la care au mai 
participat Hagi și Măstăcan, iar 
ultimul gol al meciului a fost 
marcat tot de Hagi, în mi
nutul 88, jucătorul nostru în
scriind in poarta goală, după ca 
driblase și portarul.

în urma acestei prestații de 
excepție. Steaua București a în
registrat o victorie la un scor 
rar întîlnit. in fata unei echipe 
care cuprinde nu mal puțin de 
opt internaționali cehoslovaci. 

Arbitrul portughez DA SILVA 
VOLENTE a condus următoare
le formații : STEAUA BUCU
REȘTI : Lung — Dan Petrescu, 
Iovan, Belodedlcl. _ 
Stoica, Rotarlu, Hagi, I. Dumi
trescu ‘ — 2 ". “2 2
Lăcătuș, Pena (din min. 83 Măs
tăcan) : SPARTA 
Stejskal, — Bielik,
Chovanek, Vrabec, Novak, Ha
sek, Bilek, Lavicka, Kukleta 
(din min. 46 Siegel), Skuhravy.

Ungureanu,
(din min. 73. Balint),

PRAGA i 
Nemecek,

HORIA ALEXANDRESCU

în „Cupa Cupelor", Invingind cu 3—0 (0—0) pe Kuusysi Lahti

Dinamo pas hotaritor spre calificare!

(Agerpres)

Pe stadionul din șoseaua Ște
fan cel Mare, in Capitală, s-a 
desfășurat ieri, după amiază, 
partida Dinamo — Kuusysi 
Lahti din cadrul primului tur al 
„Cupei Cupelor". Superioară ■ In 
toate compartimentele, practi- 
cînd un joc ofensiv, cu acțiuni 
dezlănțuite. permanente, la 
poarta finlandezilor, dinamoviș- 
til au ciștlgat clar, meritat, cu

scorul de 3—0 (1—0), depunînd 
astfel o serioasă opțiune pentru 
calificarea tn faza următoare a 
prestigioasei competiții europe
ne. Cei circa 20 000 de specta
tori care au Îndurat, cu stoi
cism, ploaia torențială, ce n-a 
contenit să cadă mai 
meciului, au plecat 
de rezultatj bucuroși 
■ceasta Dinamo •

tot timpul 
mulțumiți 

că de data 
pășit cu

dreptul tntr-o competiție care 
consacră echipe și vedete în 
arena internațională. Este o 
victorie frumoasă, tonică, de 
mare prestigiu internațional, 
care vine să confirme valoarea 
și gradul de competitivitate, la 
ora de față, ale echipei Dinamo, 
după ce a străbătut un drum 
de refacere, de reconstrucție, 
cu numeroasa mutații in planul

structurii echipei șl al con
cepției de joc, parcurs, cum se 
demonstrează, cu deplin succes. 
Iată că vechea zicală, după fap
tă și răsplată, vine să confirma 
un adevăr etern !

înainte, însă, de a ne opri, 
pe scurt, asupra meciului să-l 
felicităm pe jucători, pe cei 
doi antrenori, M. Lucescu șl 
FI. Cheran, pentru admirabilul 
lor succes, pentru această vic
torie confortabilă, pentru a- 
greabilul spectacol oferit.

Meciul n-a fost nici ușor și 
nici simplu. Oaspeții au venit' 
cu gîndul să se apere, să li
miteze scorul la cifre minime, 

1 și jocul lor, axat pe acest o- 
biectiv, a fost favorizat de 
ploaie, de terenul moale, alu
necos pe care sînt obișnuiți să 
joace și de jucătorii înalți, 
atleți, care mizează, in princi
pal. pe forță. în aceste condiții 
Dinamo, echipă tehnică, cu ju
cători cu disponibilități pentru 
șarje ofensive, prin combinații 
rapide, derutante, a avut de 
învins mai întîi acest handicap 
al... terenului. Jucătorii lui Ku
usysi Lahti robuști, bătăioși au 
făcut un adevărat baraj in fata 
porții proprii, respingînd totul, 
iar in suprafața lor de joc au 
exercitat un pressing cvasitotal, 
încercind să anihileze, să strice 
orice acțiune, agătindu-se. cu 
disperare, de orice minge șt de 
jucătorii noștri, pe care i-au 
împiedicat să construiască, să-șl 
facă jocul obișnuit, cea mai 
mare parte din timp. Așa s-a 
menținut scorul de 1—0 (gol 
înscris de Rednic în min. 13, 
care a pasat, cu forță, și ba
lonul a ricoșat din piciorul lui 
Rinne în poartă) pînă cu un 
sfert de oră înainte de fluierul 
final. Chiar dacă condițiile de 
joc au fost norocul lor și ghi
nionul nostru, pînă la urmă re
duta finlandeză a cedat asediu
lui sufocant. De fapt nu se 
poate vorbi de un echilibru de 
forțe șl de situații, oaspeții ne- 
ajungînd decit rareori în tere
nul dinamoviștilor și o singură 
dată într-o situație de a în
scrie : Lius In mln. 82. Echipa 
noastră s-a aflat aproape tot 
timpul dincolo de mijlocul te
renului și în careul oaspeților, 
dar era greu de străpuns zidul 
apărării adversa. Totuși, jucă-

Realizarea reunificării inde
pendente și pașnice a patriei 
și dobindirea suveranității na
ționale pe întregul teritoriu — 
a spus in continuare vorbitorul 
— constituie sarcina cea mai 
urgentă care se pune în fața 
guvernului Republicii noastre. 
Relevînd faptul că reunificarea 
Coreei este o cauză sacră, me
nită să încheie tragedia scin
dării patriei, impusă de agreso
rii străini, vorbitorul a arătat 
că partidul și Guvernul R.P.D. 
Coreene au acționat 
vederea rezolvării 
reunificării în mod 
în conformitate cu 
dorința întregului

constant în 
problemei 

pașnic și 
voința și 

popor co
reean. făcînd în acest sens nu
meroase propuneri în vederea • 
atenuării tensiunii și a creării 
unei atmosfere favorabile reu- 
ntficării pașnice a patriei. Vor
bitorul s-a referit in continuare 
la o serie de acțiuni ale S.U.A. 
și Coreei de Sud care Îm
piedică reunificarea pașnică a 
Coreei și accentuează tensiu
nea în această Zonă a lumii.

Folosind acest prilej — a spus 
în continuare vorbitorul —, aș 
dori să exprim mulțumiri sin
cere și profunde Partidului 
Comunist Român, Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
poporului frate român, pentru 
sprijinul activ și solidaritatea 
militantă acordată întotdeauna 
cauzei drepte a poporului nos
tru, pentru construirea socia
lismului. pentru realizarea re
unificării independente și paș
nice a patriei.

în continuare vorbitorul a 
subliniat: Toate succesele stră
lucite, transformările radicale 
Înfăptuite In România socialistă 
sînt rezultatul prețios al activi
tății energice și conducerii în
țelepte ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul emi
nent al poporului român, și 
totodată rodul muncii creatoare 
și ai luptei pline de abnegație 
a harnicului și talentatului 
dumneavoastră popor. In mod 
deosebit, în cel peste 20 de ani 
care au trecut de la cel de-al 
IX-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, care l-a ales 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ca secretar general al partidului, 
tn România a fost inaugurată 
o nouă epocă — & dezvoltării 
revoluționare, marcată de trans
formări radicale în fizionomia 
tării, in viața poporului român.

Dăm cea mai înaltă apreciere 
șl ne manifestăm sprijinul și 
solidaritatea fermă față de po
ziția Partidului Comunist 
Român privind stabilirea liniei 
șl politicii fiecărui partid în 
conformitate cu realitățile con
crete ale țării sale, cu voința și 
cerințele poporului, față de 
eforturile partidului, guvernului 
și poporului român și inițiati
vele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru realizarea 
dezarmării, în primul rînd a 
celei nucleare, pentru crearea 
de zone denuclearizate, pentru 
stabilirea unei noi ordini eco
nomice și pentru asigurarea 
păcii și securității in Europa- 
și în lume.

Astăzi, prietenia trainică din
tre Coreea și România, care are 
la temelia sa relațiile personale 
excepționale, de strînsă priete
nie și stimă, tovărășească dintre 
marele conducător, tovarășul 
Kim Ir Sen, și eminentul con
ducător tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se dezvoltă și înflo
rește tot mai mult, pe zi ce 
trece, în toate domeniile, co
respunzător năzuințelor comune 
ale popoarelor noastre, fără a 
cunoaște oscilații determinate 
de evoluția complexă a situației 
internaționale.

Vorbitorul a adresat poporu
lui român urări de noi succese 
In opera de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism.

în încheierea adunării festive, 
a fost prezentat un film do
cumentar realizat de studiou
rile din R.P.D. Coreeană.

SPORT

torii dinamoviștl s-au mai 
flat în situații de a puncta 
a aduce scorul la proporții 
mai mari : Vaișcovici (min. 
ajunge singur cu portarul, 
acesta intervine salvator: Sabău 
(min. 33) trimite pe lingă 
poartă; apoi Mateuț (min. 48), 
Câmătaru (min. 67) care intră, 
cu mingea la picior, in careu... 
Se produc. însă, două schim
bări, (Mihăescu îl înlocuiește pe 
Varga și Răducioiu pe Cămătaru) 
care aduc forțe proaspete în 
teren și mai multă limpezime 
tn acțiunile de atac și in fazele 
de finalizare. Canonada româ
nă, după ce Lupu ratează un 
penalty (min. 66) — de frică să 
nu alunece, n-a tras cu forță, 
portarul l-a Intuit șl a deviat 
balonul afară — își atinge țe
lul, în două rtnduri : min. 74, 
Andone înscrie spectaculos, cu 
o lovitură de cap, iar numai un 
minut mai tîrziu, Vaișcovici, 
„suflă" mingea unui apărător și 
înscrie imparabil. Să mai amin
tim că o minge deviată de Mi
hăescu lovește bara (min. 84) și 
că Vaișcovici ar fi putut mo
difica scorul tn min. 87 dacă ar 
fi șutat dintr-o bucată !

Așadar, Dinamo, care a ară
tat o bună dispoziție și o mare 
vervă de joc, multă dăruire șl 
ambiție pentru un debut de bun 
augur, va susține revanșa la în
ceputul lunii octombrie la 
Lahti, cu un avantaj substan
tial. Un avantaj care trebuie 
apărat. Meciul cel mai greu a 
fost, însă, cel de la „domiciliu". 
Dincolo, gazdele vor încerca să 
atace, altă șansă nu au. Or a- 
ceasta, cel puțin teoretic, sim
plifică sarcinile echipei lui 
Mircea Lucescu. Un plan spe
cial de pregătire a meciului va 
da roadele așteptate. Iată echi
pele aliniate la fluierul arbi
trului S. HADJISTEPHANOU 
(Cipru) : DINAMO : Stelea, — 
Sabou, Rednic, Andone, Varga 
(Mihăescu), Lupescu, Sabău, 
Maieut, Lupu, Vaișcovici, Că- 
m&taru (Răducioiu) : KUUSYSI 
LAHTI : Korhonen, — Rinne, 
Jsnti, Viljanen, Remes, Bos- 
trom, Annunen, Kousa, Vehka- 
koski, Lehtinen, Lius.
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VASILE CĂBULEA

GALATI: PREGĂTIRI
SUB SEMNUL UNOR

EXIGENTE MAJORE

acestea

Este unanim recunoscut fap
tul că o nouă calitate a muncii 
și a vieții se află într-o strînsă 
legătură cu o nouă calitate a 
procesului instructiv-educativ, 
cu o ridicare continuă a sa Ia 
nivelul înalt al cuceririlor re
voluției științifice și tehnice, 
îmbinarea învățămîntului cu 
producția și cercetarea științifi
că, principiu fundamental în 
strategia dezvoltării noului în- 
vățămint românesc, datorat gîn- 
dirii vizionare, profund uma
niste, patriotice și revoluționare 
a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, vizînd creșterea con
stantă a nivelului științific și 
educațional în învățămintul ro
mânesc contemporan, pune stră
lucit în valoare o mai veche 
afirmație a pedagogiei, cu va
loare axiomatică : viitorul înce
pe cu organizarea și progresul 
procesului instructiv-educativ. 
Cum se reflectă toate
acum, cu puține zile înaintea 
clopoțelului care va inaugura 
un alt an de învățătură și de 
muncă, în liceele gălățene ?

O primă constatare care se 
impune aproape de la sine este 
aceea a unei îmbinări perfect 
armonioase a învătămintului de 
cultură generală, susținut de o 
dotare materială pe măsură, 
formată din „clasicele" labora
toare de fizică, biologie, chimie, 
a cabinetelor de limbi străine șl 
științe sociale, cu cabinetele 
specifice profilului liceelor. 
Progresul științific și tehnic 
este azi atît de accelerat, incit 
o specializare multiplă, care să 
înceapă cit mai curînd, a deve
nit firească, indispensabilă.

„Liceul industrial nr. 1 cu 
profil mecanic, ne informează 
profesorul Ștefan Popoiu. direc
tor adjunct cu probleme educa
tive. pregătește forța de muncă 
a întreprinderii Mecanice Nava
le Galati, în meseriile lăcătuș- 
mecanic, electromecanic, elec
tronist. sudor, electrician, pre
lucrător prin așchiere, ceea ca 
nu ne-a împiedicat să fim pre- 
zenti în această vară cu o parte 
din elevii noștri pe Șantierul 
Național al Tineretului ’ de la 
Motru, iar cu o altă parte, la 
lucrări în agricultură și să or
ganizăm în cursul acestei pri
măveri faza națională a olim
piadei de științe sociale. Este o 
modalitate directă pe care o fo
losim cu succes în procesul edu
cării prin muncă a elevilor noș
tri o alta constituind-o strădu
ințele depuse de noi toți pentru 
îndeplinirea aproape integrală 
in acest moment a planului de 
producție, insumînd 3 milioane 
de ’ei- Beneficiarii noștri, na 
asigură în continuare interlocu
torul. în primul rînd întreprin
derea care ne tutelează, apoi 
Șantierul Naval Galati, I.R.E. 
Cimpina și altele sînt pe deplin 
mulțumiți de colaborarea fruc
tuoasă cu elevii și cadrele noas
tre didactice. Aceste elemente 
demonstrează temeinicia pregă- 
brd profesionale a elevilor, ea 
ițind obținută, nu în ultimul 
rînd, datorită unei foarte bune 
baze materiale didactice,

Trecînd de la transportul na
val Ia acela rutier, ajungem la 
Liceul industrial nr. 5, care 
pregătește electromecanici auto 
și conducători mecanici auto, 
unde se poate observa aceeași 
organizare foarte bună, incit 
s-ar putea crede că anul școlar 
ar fi început Aici ne întîmpină 
alte cabinete de profil cum sînt 
cabinetul de circulație, dominat 
de scheme rutiere luminoase,

căruia în curînd 1 se va adăuga 
un altul în premieră pe tară, 
acela de conducere oreventiv' n 
autovehiculului. „Nu este sin
gura noastră noutate pentru a- 
cest an școlar, ne informează 
directoarea liceului, profesoara 
Elisabeta Ionescu. Ne face plă
cere să vă invităm chiar în 
toamna aceasta să vizitați un 
„Elev-servlce", primul de acest 
fel pe centrală, deserviți de ele
vii noștri și organizat în patru 
puncte de lucru". Intrucit acest 
service este experimental, am 
promis că vom urmări curioși 
această încercare — s-o numim 
așa — de instruire prin practică. 
Este aproape de la sine înțeles, 
conchidem noi, că un elev care 
beneficiază de toate aceste ca
binete, și în plus de un auto- 
drom de 5 hectare, de trei ate
liere de lăcătușerie, de laborator 
de diagnosticare, de cabinet de 
motoare, toate, repetăm, în cea 
mai bună stare de funcționare, 
nu poate fi decît un mecanic 
auto extrem de bine pregătit.

Un element pe care l-am .în
tîlnit în toate liceele vizitate, 
inclusiv la Liceul industria] nr, 
10, cu profilul industrie ușoară, 
îl constituie participarea elevi
lor la concursurile pe meserii în 
fazele naționale. Astfel, la Arad 
și Buzău. Basalîc Lina. Andrei 
Camelia, Toma Anișoara au re
prezentat cu cinste liceul cuce
rind mențiuni și premii, ca o 
garanție a bunei lor pregătiri ca 
viitoare țesătoare și filatoare. 
Și aici, aceeași tendință de mo
dernizare, de eficientă sporită, 
de autoperfectionare continuă 
dovedite de modernele cabinete 
de țesătorie, filatură, de orga
nizare a producției, aflate in 
faza ultimă de reâranjare, sau 
de proiectatul cabinet de Infor
matică, ce va fi pus în func
țiune în trimestrul al doilea în 
acest an școlar. Sînt dovezi 
multiple ale unei activități sus
ținute de-a lungul mai multor 
ani de școală, în care vacantele, 
departe de a deveni un spațiu 
alb, s-au dovedit a fi perioade 
la fel de fructuoase ale oroeesu- 
lui educativ continuu, pentru că, 
așa cum perioada cursurilor șco
lare a devenit O îmbinare armo
nioasă a învățăturii, a instruirii 
practice și a activității produc
tive, vacanțele sînt o întregire 
a petrecerii timpului liber tn 
tabere cu participarea pe șan
tierele naționale. Este cazul Li
ceului industrial hr. 5. ai cărui 
elevi au obținut drapelul de de
tașament fruntaș pe șantierul 
Canalului Giurgiu — București 
sau al elevului loan Mutu, de 
la Liceul industrial nr. 2, care a 
cucerit titlul de cel mal bun 
brigadier pe șantierul de îmbu
nătățiri funciare de la Frun- 
zaru — Teleorman. Aceiași e- 
levi ai Liceului industrial nr. 2, 
care mîine vor deveni construc
torii navelor flotei noastre flu
viale și maritime, se disting 
totodată în fiecare înceout de 
toamnă printr-o masivă și efi
cientă activitate in agricultura 
județului.

Toate acestea sînt doar cîteva 
elemente care ilustrează că. de 
fapt, în fiecare zi a anului, ele
vii si profesorii lor se nrcăte^c 
fără preget în meseria aleasă, 
fiind de pe acum și o prezență 
activă în viața economică a ju
dețului ; fiecare început al anu
lui școlar este o continuare a 
multiplelor activități din vacan
tă, într-un proces formativ com
plex și dinamic.

CRISTIAN FLORIN 
POPESCU

în „Cupa U.EJ’.A." : Oțelul — Juventus 1—0 (0—0)

Câlăfenii au obținut
un mare succes

Partidă de mare interes pe 
stadionul „Dunărea" din Galați, 
lingă marele fluviu. Lovitura 
de începere a aparținut gălățe- 
nilor, care au atacat, în prima 
repriză, fără complexe, apro- 
piindu-se de poarta echipei ad
verse în minutele 3, 4 și 5. Pri
ma mare ocazie se ivește în 
min. 10, dar centrarea lui Octa
vian Popescu nu a fost fructifi
cată. în orice caz, în acest în
ceput de repriză, am văzut faze 
frumoase, în care s-au remar
cat Oct. Popescu, Burcea și Pro
fir. Vine apoi rîndul italienilor 
să iasă la atac, dar Altobelli și 
Laudrup ratează și ei. Sînt mi
nute in care se remarcă totoda
tă apărătorii gălăteni, in primul 
rînd Agiu și Profir. După pau
ză gălățenii ies mai des la atac 
mai ales din minutul 59, cind 
Drăgoi este introdus .în locul 
lui Ralea. Același, Drăgoi, in- 
dreptindu-se spre poarta lui Ju
ventus și aflat cu mingea intr-o 
bună poziție, e faultat și arbitrul 
acordă fără șovăire 11 metri. 
Va transforma Profir, cel care 
se remarcase deja de mai mul
te ori printr-un plasament ex
cepțional.

După ce 
ies lanil

primesc golul, Italie- 
atac, dar pasele lor

Alto- 
să 8i> 
ooa-.- 

ocazie

nu se leagă, deși Barros, 
belii șl Laudrup 
apropie in mare 
ta lui Călugăru. 
de' egalare o va 
finalul partidei, 
de el trecînd oeste ooartă.

Așadar printr-o mare risioă 
de energie, printr-o bună așe
zare și organizare a jocu’ir în 
teren, prin atacuri hotărîte, 
prin abandonarea oricăror com
plexe in fața unor jucători ce
lebri, gălățenii au obținu: o
mare victorie. Merită felicitați 
toti jucătorii, merită felicitări și 
antrenorii. Cornel Dinu și Ion 
Sdrobiș, care au pregătit foar
te bine acest meci și din punct 
de vedere psihologic.

Iată echipele aliniate Ia flu
ierul arbitrului I. NAMOGLU 
(Turcia) : OȚELUL : Călugăru 
— Borali (Oprea), Anghelinei, 
G. Popescu, Stan, Agiu. Profir, 
Antohi, Ralea (Drăgoi), Burcea, 
Oct. Popescu.

JUVENTUS : Tacconi — De 
Agostini, Bruno, Brio, De Na
poli, Cabrini, Mauro, Barros, 
Altobclli, Marocchi, Laudrup.

fac totul 
viteză de 
Ultima 
rata Barros în 
balonul șutat

ION CHIRIC

REZULTATE DIN TURUL I - PRIMA MAN$A 
A CUPELOR EUROPENE LA FOTBAL

Rezultate înregistrate în pri
ma manșă a turului I al cupe
lor europene la fotbal :

„CUPA CAMPIONILOR EU
ROPENI" ; Dynamo Berlin — 
Werder Bremen 3—0 ; Valur 
F.C. (Islanda) — A.S. Monaco 
1—0; Spartak Moscova — Glen- 
toran Belfast 2—0;
Zabrze — Jeunesse __
(Luxemburg) 3—0; F.C. Larissa 
— Xamax Neuchatel 2—1; Pe- 
zoporikos Larnaka — I.F.K. Gd- 
teborg 1—2.

„CUPA CUPELOR" s Omonia 
Nicosia — Panathlnaikos Atena 
0—1 ; Grasshoppers Ziirich — 
Eintracht Frankfurt pe Main

Gornik
Esch

0—0 ; Floriana La Valletta 
(Malta) — Dundee United 0 -0 ; 
Sakaryaspor (Turcia) — Be- 
kescaba (Ungaria) 2—0; Flamur- 
tari Vlora — Lech Poznan 2—3; 
F.C. Jena — Kremser 5—0.

„CUPA U.E.F.A." : U.S. Lu
xemburg — F.C. Liege 1—7 ; 
Antwerpen (Belgia) — F.C. 
KOln 2—4 ; Viena — Ikast F.S. 
(Danemarca) 1—0; Besiktas Is
tanbul — Dynamo Zagreb 1—0; 
Trakia Plovdiv — Dinamo 
Minsk 1—2; A.S. Roma — F.C. 
Niirnberg 1—2; Bayer Leverku
sen — Belenenses Lisabona 
0—1; Jalgiris Vilnius — Austria 
Viena 2—0.



DE PESTE HOTARE
... STIRI-NOTE<OMENTARII-STIRI-NOTE*COMENTARII-STIRI*NOTE*COMENTARII

IMPORTANTE PROBLEME ALE VIEȚII 
INTERNAȚIONALE PE ORDINEA

R. F. G

DE Zl Creșterea șomajului

A CONFERINȚEI MINISTERIALE A TARILOR in riadul cadrelor

Cu prilejul festivităților consacrate celei 
de a 40-a aniversări a proclamării R.P.D. Coreene 

Sosirea la Phenian a primului ministru
NEALINIATE didactice al Guvernului Republicii

Marea sărbătoare națională 
a poporului coreean prieten

Tovarășului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea 

Președintele Republicii Populare Democrate Coreene
PHENIAN

NICOSIA 7 (Agerpres) — In 
capitala Republicii Cipru — 
Nicosia — s-au deschis miercuri 
lucrările Conferinței miniștrilor 
afacerilor externe ai țărilor 
nealiniate.

La deschiderea lucrărilor, s-a 
dat citire unui mesaj adresat 
conferinței de Robert Mu
gabe, președintele Republicii 
Zimbabwe, președinte în exer
cițiu al mișcării de nealiniere.

Un cuvint de salut a adresat, 
de asemenea, Ghiorghios Vas- 
siliou, președintele Republicii 
Cipru.

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Cipru, Ghiorghios 
îacovou, a fost ales președinte 
al conferinței.

Republica Socialistă România, 
care are statut de invitat la

nealinlere, este 
de o delegație

mișcarea de 
reprezentată 
condusă de Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

Pe ordinea de zi a conferin
ței sînt înscrise probleme im
portante ale vieții internațio
nale privind dezarmarea, în 
primul rînd dezarmarea nu
cleară, soluționarea pe cale 
pașnică a situațiilor conflic- 
tuale, analiza problematicii ac
tuale a situației politice și e- 
conomice internaționale și mă
surile menite să ducă la creș
terea rolului mișcării de neali
niere, a contribuției sale la e- 
dificarea păcii și securității in
ternaționale, la lichidarea sub
dezvoltării șl edificarea unei 
noi ordini economice interna
ționale.

BONN 7 (Agerpres). — La 
începutul noului an școlar, 
în R. F. Germania 
peste 85 000 de cadre didac
tice fără un loc de muncă, 
a anuntat la o conferință de 
presă, la Bonn, președintele 
sindicatului „Erziehung und 
Wissenschaft", Dieter Wun
der. El a arătat că reducerile 
drastice ale fondurilor pen
tru învătămînt au condus la 
sporirea șomajului în rindul 
profesorilor și la deteriora
rea calității învătămîntului. 
Liderul sindical a criticat 
tentia autorităților de a 
duce numărul locurilor 
muncă din învătămînt 
alte 4 000 de posturi.

există
7 (Agerpres) — 

sosit la Phenian 
partid și guverna- 

tovarășul 
mem-

PHENIAN
Miercuri a 
delegația de 
mentală condusă de 
Constantin Dăscălescu, 
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. prim-mi- 
niștru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, care va 
participa la festivitățile consa
crate celei de-a 40-a aniversări 
a proclamării R.P.D. Coreene.

La aeroportul internațional 
din Phenian, tovarășul 
stantin Dăscălescu a fost 
tîmpinat de tovarășul Li __
Mo, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al Partidului Mun-

cil din Coreea, premierul Con
siliului Administrativ al R.P.D. 
Coreene, de alte persoane ofi
ciale coreene.

Miercuri după-amiază, tova
rășul Constantin Dăscălescu a 
vizitat Expoziția realizărilor e- 
conomiei naționale, expresie 
elocventă a marilor succese ob
ținute de oamenii muncii din 
R.P.D. Coreeană în cei 40 de 
ani de existentă liberă, inde
pendentă, sub conducerea Parti
dului Muncii din Coreea.

în aceeași zi, tovarășul Con
stantin Dăscălescu a depus o 
coroană de flori la Cimitirul 
Eroilor Revoluției Coreene.

Con- 
în- 

Gin

favoarea dezarmării și păcii
7 (Agerpres). — Mi'

Tineri șomeri francezi protestînd împotriva unei noi reduceri a locurilor de muncă

BONN 7 (Agerpres) — Peste 
500 de personalități politice, 
sindicale, oameni de artă și re
prezentanți ai cultelor din 
R.F.G. au dat publicității „Ape
lul pentru pace de la Bonn ’88“ 
în care cheamă guvernul vest- 
german să refuze staționarea 
de noi rachete nucleare pe te
ritoriul țării, să acționeze în 
vederea realizării unei a treia 
„opțiuni zero**, a unui coridor 
liber de arme nucleare și a unei 
zone libere de arme chimice în 
Europa centrală — informează 
agenția A.D.N. Totodată, sem
natarii apelului se pronunță 
pentru reducerea cu 50 la sută 
a armelor convenționale, pre
cum și a forțelor armate teres
tre și aeriene, pentru lansarea 
de inițiative proprii de dezar
mare ale R. F. Germania.

ROMA
nistrul afacerilor externe al Ita
liei, Giulio Andreotti, s-a pro
nunțat pentru o mai activă par
ticipare a țărilor din C.E.E. 
procesul general de pace 
dezvoltare, la rezolvarea c 
flictelor regionale. De aseme
nea, el a atras atenția asupra 
implicațiilor pe care le are 
imensa datorie externă a țări
lor în curs de dezvoltare asupra 
economiilor din statele indus
trializate, informează agenția 
ANSA.

Această poziție a ministrului 
italian de externe a fost expri
mată în cadrul lucrărilor unei 
reuniuni a Federației partide
lor democrat-creștine din țările 
Pieței Comune, desfășurată la 
Palermo.

Preocupări pentru dezvoltarea relațiilor Est-Vest
solidarea păcii și înțelegerii pe 
continentul european.

Orientul
VIENA 7 (Agerpres). — La 

Viena s-au încheiat dezbaterile 
din cadrul unui seminar inter
național avînd ca temă „Dezvol
tarea legăturilor economice din
tre Est și’ Vest". în cadrul re
uniunii. participanții au subli
niat necesitatea întreprinderii 
de noi eforturi și a luării unor 
măsuri efective care să ducă la 
extinderea, în mai mare măsu
ră, a schimburilor 
dintre țările cu sisteme 
diferite, în avantajul 
al țărilor din Estul și 
Europei.

S-a relevat, totodată, 
voltarea relațiilor 
poate contribui în măsură sem
nificativă la promovarea și con-

economice 
sociale 

reciproc 
Vestul

că dez- 
economice

BONN 7 (Agerpres). — Edifi
carea unor relații constructive 
între cele două state germane 
constituie o contribuție majoră 
la dezvoltarea pozitivă a rela
țiilor Est—Vest, a declarat pur
tătorul de cuvint al guvernului 
R.F. Germania, Friedhelm Ost, 
citat de agenția A.D.N. în ca
drul unei conferințe de presă 
ținute la Bonn, el a arătat că 
în acest domeniu au fost înre
gistrate progrese continue de 
la vizita în R.F.G., în septem
brie 1987, a secretarului gene
ral al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, Erich Honecker.

In teritoriile de pe Malul 
vestic al Iordanului și Gaza, o- 
cupate de Israel, a continuat 
mișcarea de protest palesti
niană.

în orașul Qalqiliya, forțele is- 
raeliene au menținut și 
miercuri, pentru a doua zi con
secutiv, restricțiile de circula
ție în încercarea de a împie
dica organizarea a noi demon
strații de către populația pa
lestiniană. Peste 150 de per
soane au fost arestate. Infor
mează agenția KUNA.

Pe de altă parte, agenția 
MENA arată că in timpul cioc
nirilor din tabăra de refugiați 
Al Burayj, militarii israeliem 
au deschis focul împotriva par- 
ticipanților la demonstrații, 
rănind doi

Mijlociu
sudică libaneză, simulînd a- 
tăcuri cu rachete, informează 
agenția KUNA. Se precizează, 
totodată, că astfel de acțiuni 
au fost înregistrate pentru a 
doua oară în mai puțin de trei 
zile.

Pe de altă parte, agenția 
E.F.E. relevă că au avut loc 
noi ciocniri între milițiile așa- 
Zisei „Armate a Libanului de 
Sud“ și luptătorii libanezi din 
rezistență, soldate cu moartea 
a patru membri ai A.L.S.

Obiectivele guvernului 

venezuelean privind 

invâtămintul

Măsurile protecționiste afectează economia
țărilor în curs de dezvoltare

O declarație a primului ministru al Turciei
ANKARA 7 (Agerpres) — 

Luind cuvintul în cadrul sesiu
nii Comitetului pentru cooperare 
economică și comercială al Or
ganizației Conferinței Islamice 
(O.I.C.), care se desfășoară la 
Istanbul, primul ministru 
Turciei, Turgut Ozal, a arătat, 
între altele, că măsurile protec
ționiste și politicile fiscale și 
monetare aplicate de statele oc
cidentale industrializate au a- 
vut efecte nefavorabile asupra 
economiilor țărilor membre — 
relatează agenția China Nouă. 
Această atitudine a împiedicat 
și realizarea de progrese în ca
drul negocierilor desfășurate 
sub auspiciile G.A.T.T.. referi
toare la produsele agricole sau 
textile, care constituie cea mai 
mare parte a exporturilor ță
rilor in curs de dezvoltare, a 
adăugat premierul turc.

Estimări recente arată că a- 
proximativ 20 la sută din ex
porturile țărilor în curs de

al

ba
de 

industriali- 
protecțio- 
înseamnă 

de venituri

dezvoltare sînt afectate de 
rierele netarifare impuse 
statele occidentale 
zate și că măsurile 
niște ale 1 acestora 
Pierderi importante 
pentru țările sărace.

• PIAȚA COMUNA nu va 
rămîne inactivă față de noua 
lege americană a comerțului — 
a declarat Willy de Clerq, mem
bru al Comisiei executive a 
C.E.E. însărcinat cu problemele 
comerțului internațional și re
lațiile externe, după o între
vedere avută ia Paris cu pri
mul ministru francez, Michel 
Roeard. De Clerq, a precizat 
că, la viitoarea reuniune a A- 
cordului General pentru Tarife 
și Comerț (G.A.T.T.), C.E.E. iși 
va susține cu fermitate poziția 
în legătură cu evidentul carac
ter protectionist al noii legi a 
comerțului S.U.A. — informea
ză agenția E.F.E.

PE SCURT
• CEA DE-A 80-A CONFE

RINȚA a Uniunii Interparla
mentare se va desfășura la So
fia — capitala Bulgariei —, în 
perioada 19—25 septembrie — 
informează agenția T.A.S.S. La 
lucrări vor participa parlamen
tari din aproape 100 de țări și 
reprezentanți ai unor organiza
ții internaționale. Participanții 
vor examina situația interna
țională actuală și rolul parla
mentelor în evoluția acesteia, 
inclusiv probleme legate de 
lupta împotriva rasismului, co
lonialismului și apartheidului.

• DENG XIAOPING pre
ședintele Comisiei Militare Cen
trale a R.P. Chineze, l-a primit, 
la Beijing, pe Frank Carlucci, 
ministrul apărării al S.U.A., 
transmite agenția China Nouă.
• O EXPLOZIE nucleară 

subterană, cu o putere intre 5 
și 20 kt. a fost realizată în U- 
niunea Sovietică, în regiunea 
Arhanghelsk — informează a- 
genția T.A.S.S. Experiența a 
fost făcută în interesul econo
miei naționale — precizează a- 
genția sovietică de presă.

• DUPĂ TREI ZILE DE 
DEZBATERI, la Atena au luat 
sfirșit lucrările Comitetului 
economic mixt greco-turc, or
ganism creat în conformitate cu 
înțelegerile realizate la Davos 
(Elveția) între prim-miniștrii 
Greciei și Turciei.

Comunicatul comun dat pu
blicității la sfîrșitul lucrărilor 
exprimă satisfacția părților în 
legătură cu progresul inițiative
lor de cooperare perfectate în 
cadrul primei reuniuni desfășu
rate la Ankara, în luna mat
• ÎN R.P. CHINEZA a fost 

lansat miercuri primul satelit 
meteorologic experimental chi

nez. Satelitul — informează a- 
genția China Nouă —, lansat de 
la Centrul din Taiyuan, s-a 
plasat pe o orbită solară sin
cronică și a transmis date și 
informații cu caracter meteoro
logic, recepționate clar de sta
țiile terestre.

• LA SAO PAULO s-a 
încheiat cea de-a X-a bie
nală a cărții. Timp de zece 
zile, peste 800 000 de vizita
tori au luat cunoștință de 
ultimele producții ale case
lor editoriale braziliene. 
Vnul dintre fenomenele no
tabile constatate de specia
liști ă fost că un procent ri
dicat al celor interesați de 
lectură îl reprezintă tinerii 
in vîrstă de pînă la 18 ani, 
transmite agenția Prensa 
Latina.

• LA BRAZZAVILLE a înce
put ce-a de-a V-a rundă de nego
cieri cvadripartite, în problema 
situației din Africa de sud-vest, 
la care iau parte delegați re- 
prezentînd Cuba, Angola, Afri
ca de Sud și S.U.A. — trans
mite agenția Prensa Latina.

• REUNIUNEA constitutivă 
a Congresului Panafrican al 
Scriitorilor va avea loc în ia
nuarie anul viitor, la Conakry 
— a anuntat la Brazzaville, 
Antoine Ambily, secretar gene
ral al Comitetului pregătitor. 
Hotărîrea de înființare a aces
tei instituții a scriitorilor de pe 
continentul african a fost luată 
la primul Simpozion interna
țional al scriitorilor împotriva 
apartheidului, care a avut loc la 
Brazzaville, anul acesta — in

la
palestinieni.

(Agerpres)
7 (Agerpres) — In 
menținut încordarea,

BEIRUT
Liban s-a __  ,
miercuri. Avioane de luptă is- 
raeliene au survolat zone ale 
Beirutului și tabere de refu- 
giați palestinieni din regiunea

BAGDAD 7 (Agerpres) — La 
Bagdad au avut loc convorbiri 
între președintele Irakului, 
Saddam Hussein, și președin
tele Egiptului, Hosni Mubarak, 
care a făcut o scurtă vizită în 
capitala irakiană.

Au fost examinate ultimele 
evoluții din lumea arabă, con
flictul dintre Iran și Irak, miș
carea de protest palestiniană 
din teritoriile arabe ocupate, 
situația din Liban și aspecte ale 
relațiilor bilaterale.

Reluarea lucrărilor Congresului S.U.A
WASHINGTON 7 (Agerpres). 

— In clădirea Capitoliului din 
Washington au fost reluate lu
crările Congresului S.U.A., după 
vacanța parlamentară de vară. 
Agențiile de presă apreciază că 
dezbaterile vor fi furtunoase 
și. cu eventuale surprize avînd 
în vedere ritmul accelerat în 
care vor trebui să ia decizii le
gislatorii celor două camere. în 
perspectiva alegerilor de Ia 8 
noiembrie. Pe agenda de lucru 
se află o serie de proiecte de 
lege în vederea definitivării 
bugetului pe anul fiscal viitor, 
care începe la 1 octombrie, o 
legislație de luptă împotriva 
drogurilor, o serie de alte pro
iecte de ordin social. Lucrările 
Congresului ar urma să fie sus
pendate la 8 octombrie, cînd va 
începe campania electorală pen
tru forul legislativ. După cum 

se știe la 8 noiembrie pe lingă

formează agenția congolează de 
știri.
• FORȚELE AERIENE ALE 

S.U.A. iși măresc arsenalul de 
rachete pentru lansarea sateli
ților militari, informează zia
rul „Nerv York Times**, citat de 
agenția A.D.N. în acest sens au 
fost încheiate contracte în va
loare de șase miliarde dolari, 
cu concernele producătoare de 
armament, care vor construi 23 
de rachete „Titan-4“, 11 rachete 
„Atlas-2‘* și 20 rachete „Del-, 
ta-2“.

alegerile prezidențiale, vor avea 
loc. concomitent, alegeri pentru 
toate cele 435 mandate ale 
membrilor Camerei Reprezen
tanților și pentru 33 din cele 
100 din Senat.

Cu ocazia1 celei de-a 40-a aniversări a creă
rii Republicii Populare Democrate Coreene, 
în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, al poporului 
român și al meu personal, doresc să vă adre
sez dumneavoastră, dragă prietene, Comitetu
lui Central al Partidului Muncii din Coreea, 
Comitetului Popular Central al Republicii 
Populare Democrate Coreene și poporului co
reean un salut tovărășesc și cele mai calde 
felicitări.

încununare a eroicelor lupte desfășurate de 
masele populare pentru triumful idealurilor 
de libertate, independență națională și pro
gres social, crearea Republicii Populare De
mocrate Coreene a constituit un moment de 
importanță deosebită în istoria poporului co
reean, care a marcat începutul unei noi ere 
de profunde transformări revoluționare.

Poporul român cunoaște și se bucură în mod 
sincer de succesele remarcabile obținute de 
poporul coreean, sub conducerea Partidului 
Muncii din Coreea, în frunte cu dumneavoas
tră, în edificarea societății socialiste.

•ir
Tovarășul Constantin Dăscă

lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a adresat tovarășu
lui Li Gin Mo, premierul Con
siliului Administrativ al Re
publicii Populare Democrate 
Coreene, o telegramă, prin 
care, cu prilejul celei de-a 
40-a aniversări a creării Re
publicii, Ziua națională a 
R.P.D. Coreene, îi adresează 
cele mai calde felicitări și 
îi urează succese tot mai mari 
în activitatea pe care o des

Partidul Comunist Român, România socia
listă și-au exprimat și își exprimă sprijinul 
consecvent și solidaritatea militantă față de 
inițiativele și propunerile constructive ale 
Partidului Muncii din Coreea, ale dumnea
voastră personal, menite să ducă la reduce
rea tensiunii in Peninsula Coreeană și reali
zarea reunificării pașnice și independente a 
țării.

Intre partidele, țările șl popoarele noastre 
s-au dezvoltat puternice relații de prietenie, 
colaborare și solidaritate. îmi exprim convin
gerea că, acțîonînd în spiritul convorbirilor 
și înțelegerilor la care am ajuns împreună, 
aceste raporturi se vor întări și amplifica, în 
interesul popoarelor român șl coreean, al 
cauzei socialismului, păcii și colaborării in
ternaționale.

De ziua marii sărbători, vă adresez dumnea
voastră și poporului coreean prieten cele mai 
bune urări de succes deplin în înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al VI-lea al Partidu
lui Muncii din Coreea, în realizarea dezide
ratului suprem al națiunii coreene de a trăi 
într-o patrie unită, liberă și prosperă.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

fășoară. în telegramă se ex
primă convingerea că, prin e- 
forturi comune, guvernele ță
rilor noastre își vor aduce o 
contribuție sporită la dezvol
tarea raporturilor de strînsă 
colaborare între Republica 
Socialistă România și Repu
blica Populară Democrată Co
reeană, în spiritul convorbi
rilor și înțelegerilor la nivel 
înalt.

★Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a creării Republicii

Populare Democrate Coreene, 
președintele Marii Adunări 
Naționale a Republicii Socia
liste România, ministrul afa
cerilor externe și ministrul 
apărării naționale au adresat 
telegrame de felicitare omolo
gilor lor din această țară.

Cu aceeași ocazie, au trimis 
telegrame de felicitare unele 
organizații de masă și obștești 
și instituții centrale organiza
țiilor și instituțiilor similare 
din R.P.D. Coreeană.

CARACAS 7 (Agerpres). — 
Asigurarea școlarizării, pînă în 
anul 2000, a tuturor copiilor ve- 
nezueleni, eradicarea analfabe
tismului și îmbunătățirea cali
tății și eficientei sistemului e- 
ducațional constituie obiectivele 
guvernului Venezuelei conținute 
în noul plan național de învă
tămînt — informează agenția 
I.P.S. Programele pe termen 
scurt și mediu au fost elabo
rate pe baza rezultatelor eva
luării primei etape a unui 
proiect mai amplu, realizată în 
perioada 1980—1987.

Deși indicele analfabetismu
lui s-a redus de la 14 la sută 
la 9,9 la sută în acești șapte ani, 
nu au fost găsite mecanismele 
adecvate pentru organizarea 
cursurilor de alfabetizare în lo
calitățile situate în zone 
accesul este dificil. In
celui de-al doilea plan de ac
țiune, o atenție specială se va 
acorda acestor așezări și cu
prinderii în sistemul de învătă
mînt a copiilor in vîrstă de la 
10 la 15 ani.

unde 
cadrul

Se împlinesc astăzi 40 de ani de la pro
clamarea Republicii Populare Democrate Co
reene, eveniment cu semnificații istorice deo
sebite în destinele poporului coreean, care a 
încununat lupta maselor populare, a forțelor 
politice înaintate pentru înlăturarea domina
ției străine, a asupririi și exploatării șl a 
deschis, totodată, calea înfăptuirii unor pro
funde transformări revoluționare în viața po
litică, economică și socială, calea făuririi noii 
orinduiri socialiste în partea de nord a Pe
ninsulei Coreene.

Din păcate, insă, opera de construcție paș
nică a poporului coreean prieten a fost bru
tal întreruptă în perioada 1950—1953 datorită 
războiului de agresiune declanșat de forțele 
imperialiste, care a transformat țara într-un» 
morman de ruine. Sub conducerea Partidului 
Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul 
Kim Ir Sen, poporul coreean, tineretul din 
țara prietenă au reușit printr-o luptă eroică 
să respingă forțele agresoare. In anii care au 
urmat, poporul coreean a desfășurat eforturi 
susținute, încununate de remarcabile succese 
pe calea reconstrucției pașnice, a edificării 
orinduirii socialiste, angajîndu-se cu toate 
forțele în greaua operă de vindecare a rănilor 
pricinuite de război, de reconstrucție a ora
șelor, întreprinderilor, a așezămintelor social- 
culturale, a sateior, a căilor ferate, a tot ce au 
putut distruge miile de bombe lansate asupra 
Phenianului — capitala țării, asupra unor lo
calități pașnice. Scoțind țara din ruine, oa
menii muncii coreeni au imprimat un ritm 
înalt dezvoltării forțelor de producție și au 
înfăptuit, într-o etapă istorică scurtă, indus
trializarea socialistă, principala sursă a creș
terii avuției naționale ; au avut loc totodată, 
dezvoltarea și modernizarea agriculturii, spo
rirea continuă a capacităților de producție, 
valorificarea superioară a resurselor natu
rale, fapt care a determinat apariția pe harta 
economică a țării a numeroase centre indus
triale, edificii social-culturale, numeroase 
așezări urbane. In acest context, documentele 
Partidului Muncii din Coreea conferă tinere
tului un rol deosebit de important in efor
turile vizînd înfăptuirea celor zece obiective 
prioritare ale economiei, prevăzute în cel 
de-al treilea plan septenal 1987—1993 care au 
în vedere producerea a 100 milioane kWh de 
energie electrică, 120 milioane tone de căr
bune, 10 milioane tone oțel, 1,7 milioane 
tone de produse neferoase, 22 milioane tone

★

■ciment, 7,2 milioane tone de îngrășăminte chi
mice, 1,5 miliarde metri țesături, 11 milioane 
tone produse marine, 15 milioane tone ce
reale și introducerea în circuitul agricol a 300 
mii de hectare terenuri recuperate din apele 
mărilor.

Țara noastră, care și-a manifestat de la 
început solidaritatea deplină cu lupta dreaptă 
a poporului coreean împotriva agresiunii im
perialiste, pentru apărarea patriei, pentru sal
varea ființei naționale, acordîndu-i întregul 
său sprijin, urmărește cu o deosebită satis
facție succesele Republicii Populare Demo
crate Coreene în înfăptuirea aspirațiilor sale 
de libertate, independență și progres social. 
Totodată, țara noastră a sprijinit și sprijină 
lupta R.P.D. Coreene, inițiativele constructive 
ale tovarășului Kim Ir Sen privind reunifi- 
carea pașnică și democratică, fără nici un 
amestec din afară, propunerile cu privire la 
organizarea de convorbiri tripartite, de creare 
a Republicii Confederate Democrate Koryo, 
stat care, pornind de la sistemele sociale din 
cele două zone ale țării, ar urma să fie con
dus de un guvern unit, centralizat și demo
cratic, ceea ce corespunde intereselor intre- 
gului popor coreean, cauzei consolidării păcii 
in această zonă, in întreaga lume.

Relațiile tradiționale dintre poporul român 
și poporul coreean iși găsesc o elocventă ex
presie în continua dezvoltare și diversificare 
a legăturilor tot mai strînse de colaborare pe 
plan politic, economic, cultural, tehnico-stiin- 
țific, în celelalte domenii de activitate. In ci
mentarea și extinderea raporturilor de prie
tenie și colaborare româno-coreene, un rol 
determinant, de maximă însemnătate, revine 
frecventelor intîlniri și convorbiri de la 
București și Phenian dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, întîlniri 
care au deschis, de fiecare dată, perspective 
mereu noi și tot mai rodnice conlucrării din
tre cele două partide, țări și popoare.

Cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a 
creării Republicii Populare Democrate Co
reene, poporul român, tînăra generație din 
țara noastră adresează poporului țării prie
tene cele mai calde felicitări însoțite de ura
rea fierbinte de a dobîndi noi. și tot mai maci 
succese în activitatea consacrată înfloririi și 
propășirii pe calea socialismului, în înfăptui
rea dezideratului suprem al întregii națiuni 
coreene — reunificarea pașnică, democratică 
și independentă a țării.

Congresul Sindicatelor Britanice
Critici aduse politicii economice practicate 

conservatorde guvernul
LONDRA 7 (.Agerpres). — 

Luînd cuvintul In cadrul lucră
rilor celei de-a 120-a conferințe 
anuale a Congresului Sindicate
lor Britanice (T.U.C.), Neil Kin
nock, liderul Partidului Laburist 
(de opoziție), a scos îm evidență 
efectele negative ale politicii e- 
conomice practicate în ultimii 
ani de guvernul conservator, 
care s-a soldat cu reduceri 
drastice ale programelor de o- 
crotire a sănătății Si a celor din 
domeniul învătămîntului. Situa
ția economică a tării se menține

după 
de in- 
balan- 

co- 
și 

re-

dificilă — a spus el — 
cum o dovedește o serie 
dici majori, ca deficitul 
tei de plăti externe și al 
merțului exterior, precum 
„fragilitatea” acțiunilor de
dresare. Este eronată aprecierea 
ministrului de finanțe că econo
mia esțe „puternică in esență**, 
deoarece o asemenea economie 
nu reușește să rezolve proble
ma șomajului. în prezent 2.5 
milioane persoane aflîndu-se în 
căutarea unui loc de muncă — 
a spus liderul laburist englez.

Revenirea pe Terra a navei sovietice „Soiuz TM-5'*
MOSCOVA 7 (A- 

gerpres) — Modu
lul de coborîre al 
navei sovietice „So
iuz TM-5", la bor
dul căruia se aflau 
cosmonautul sovie
tic Vladimir Leahov 
și. cosmonautul af
gan Abdul Ahad 
Momand, a aterizat 
miercuri, la ora 4,50 
(ora Moscovei), in

stepa kazahă, la 160 
kilometri sud-est de 
orașul ■ Djezkazgan, 
transmite agenția 
TASS. Anterior, cei 
doi cosmonauți au 
fost nevoiți să între
rupă manevrele de 
plasare a navei pe 
traiectoria de cobo
rîre, după decupla
rea de complexul 
spațial pilotat „Mir",

din cauza unor de
fecțiuni tehnice.

Cosmonauții so
vietici Vladimir Ti
tov, Musa Manarov 
și Valeri Poliakov 
iși continuă activi
tatea pe orbită.

Starea sănătății 
cosmonauților Vla
dimir Leahov și Ab
dul Ahad Momand 
este bună.

Ritmurile Phenianului

de toate
*

î
î
*

î
*I

Retrospectivă
Intre 21 septembrie și 13 noiembrie, la Bar

celona va fi organizată o expoziție, reunind o 
mare parte a operei renumitului arhitect el
vețian Le Corbusier. Prezentate anul trecut 
la Paris, exponatele oferă o imagine sintetică 
și critică a operei marelui artist, influența sa 
asupra arhitecturii secolului XX. Sînt expuse 
180 de proiecte origifiale, 70 de machete, 120 
de crochiuri și schițe, tablouri, colaje, și nu
meroase documente originale. Vor putea fi 
văzute, de asemenea, interioare reconstituite, 
mobile și diverse obiecte care permit vizita
torilor să-și facă o imagine despre universul 
artistic corbuzian.

clamind măsuri de combatere evaluate la 240 
milioane dolari în viitoarele zece luni — se 
arată intr-un raport al Organizației Națiuni
lor Unite pentru Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.) Ne aflăm în fața celui mai grav 
flagel reprezentat vreodată de lăcustele mi- 

. gratoare și trebuie să angajăm împotriva lui 
un război total, in special în țări ca Sudanul, 
unde cea mai mare parte din recolte 
este amenințată — a declarat Edouard Saou- 
tna, directorul general al F.A.O.

Un nou film
al lui Fellini

240 milioane dolari
împotriva lăcustelor

!nFlagelul lăcustelor migratoare a atins 
Africa de nord proporții fără precedent, re-

Regizorul italian Federico Fellini intențio
nează să înceapă, luna viitoare, turnarea fil
mului „Vocea lunii", pe baza sugestiilor unui 
poem de ~ 
tonalitate 
conferință 
principale 
nigni și Paolo Villaggio. Pentru prima dată, 
regizorul va avea ca producători ai unui film 
al său pe Mario și Vittorio Cecchi Gori.

Ermano Cavazzoni.* Cunoscuta per- 
a filmului italian a anunțat, la o 
de presă, că a încredințat rolurile 
actorilor de comedie Roberto Be-

*

*
*

*
*

*

Watura și-a risipit cu 
dărnicie frumusețile 
în această străveche 
așezare coreeană care 

este Phenianul. Un fluviu 
larg — Dedong — ce-și ros
togolește maiestuos apele spre 
Marea de Vest, un riu — Bo- 
tongan — care curge printre 
cringuri și parcuri înverzite, 
coline domoale de unde se 
deschid priveliști minunate. Și 
totuși, în ultimele decenii, o 
impresionantă competiție a 
omului cu natura avea să 
schimbe radical înfățișarea 
tradițională a locurilor ; o 
competiție benefică, de pe 
urma căreia peisajul a do- 
bîndit — cum spune poetul — 
„frumuseți și prețuri noi" și 
al cărei rezultat final este 
Phenianul de astăzi, oraș cu 
generoase și îndrăznețe des
chideri, etalînd o bogată salbă 
de bijuterii arhitecturale, con
strucții monumentale făcute 
să înfrunte timpul și să con
fere capitalei aerul unei me
tropole moderne. Peisajul 
clasic a fost completat în 
nțod fericit cu roadele muncii 
și ale vocației constructive a 
coreenilor, intr-un efort crea
tor demn de admirație. Și a- 
ceasta cu atît mai mult cu 
cit, atunci cînd a început epo
peea Phenianului în 1953, 
după marea victorie repurtată 
în lupta pentru respingerea 
agresiunii imperialiste, orașul 
practic nu mai exista. Existau 
doar ruinele fumegînde, stră
zile semănate cu craterele se
lenare ale miilor de bombe 
aruncate in decursul războiu
lui de către agresori. Dacă am 
vorbi în termeni matematici, 
atunci ar trebui să spunem 
că opera de reconstrucție a 
Phenianului a pornit nu de 
la zero, ci de la un punct 
purtînd semnul minus. Pen
tru că primele eforturi au 
fost îndreptate spre vindeca
rea rănilor lăsate de explozii, 
spre îndepărtarea munților de 
dărimături și abia după aceea 
au fost deschise șantierele 
noilor construcții. Mii, zeci și 
zeci de mii des oameni, în 
majoritate tineri, au schimbat 
arma cu tîrnăcopul și lopata, 
muncind fără preget, sub con
ducerea Partidului Muncii, 
avîndu-l în frunte pe tovară
șul Kim Ir Sen, pentru a 
pune bazele unei capitale noi,

mai frumoase, demne de anii 
edificării socialiste. De la an 
la an, ritmurile construcției 
au devenit tot mai alerte, vo
lumul lucrărilor tot mai mare, 
dar nu s-a pierdut nici un 
moment din vedere ideea de 
frumos, de a se dura in be
ton, in granit sau în marmoră 
edificii monumentale, menite 
să dăinuie in timp. Așa s-au 
înălțat, pas cu pas, marile 
bulevarde din zona centrală a 
capitalei coreene, străjuite de 
siluetele zvelte ale blocurilor 
turn cu mai multe zeci de 
etaje, noua Universitate, Pa
latul pionierilor, noua mater
nitate, Palatul de studii al 
poporului. Teatrul Mansude, 
Palatul sporturilor și patinoa
rul acoperit, Centrul de sănă
tate. alte și alte obiective de 
interes social-cultural, lo
cuințe confortabile pentru oa
menii muncii. Multe dintre a- 
ceste construcții îmbină armo
nios stilul tradițional, bazat 
pe liniile curbe ale pagodelor 
de odinioară, cu verticalele și 
funcționalitatea arhitecturii 
moderne. O impresie puternică 
provoacă apoi vizitatorului 
ritmurile deosebit de rapide 
în care au fost ridicate o se
rie de construcții sau ansam
bluri urbanistice, ritmuri care 
sînt menținute și chiar accele
rate pe noile șantiere ale 
Phenianului, lată numai cîte- 
va repere edificatoare. Palatul 
de studii al poporului a fost 
realizat în mai puțin de doi 
ani, iar lucrarea nu a fost 
simplă deloc dirt moment ce 
ea se întinde pe o suprafață 
de 100 de mii de metri pătrați, 
fiind dotată cu nu mai puțin 
de 600 de săli și biblioteci, 
iar finisajele și ornamentele 
interioare sînt făcute cu mi
nuțiozitate de bijutier. La fel, 
marele hotel „Koryo", pînă 
in prezent cea mai înaltă clă
dire din oraș, avînd 45 de 
etaje și fiind cgmpus din 
două turnuri unite la bază 
printr-un fastuos hol de pri
mire a oaspeților, a fast ter
minat în mai puțin de un an.

Intr-o neostoită sete de 
autodepășire. edilii și con
structorii Phenianului modern 
au deschis in ultima perioadă 
noi fronturi de lucru, trecerea 
de pe macheta arhitecților la 
faza de șantier și apoi de 
obiectiv realizat făcfridu-se in

ritmuri de asemenea extrem 
de rapide. Așa s-a născut sin
tagma plastică privind „ca
dența Phenianului", urmată, 
intr-un admirabil efort crea
tor, de cei peste 70 de mii de 
tineri veniți din toate colțu
rile țării pentru a lucra la fi
nalizarea noilor obiective. Sint 
obiective care, în multe pri
vințe, depășesc tot ce s-a re
alizat pînă acum aici, pe fru
moasele meleaguri de pe ma
lurile Dedongului. Așa este 
noul complex hotelier aflat în 
construcție, care se va întinde 
pe o suprafață de circa 40 de 
hectare. In centrul complexu
lui se va înălța un impunător 
edificiu in formă de piramidă 
triunghiulară cu o înălțime de 
peste 300 de metri. Aceasta va 
adăposti un hotel de 105 etaje, 
ce va avea 3 000 de camere) 
săli de conferințe, de spec
tacole și întîlniri oficiale. De 
asemenea, în zona Kwang- 
bok se află în construcție 
Complexul cultural sportiv — 
de fapt un veritabil oraș sa
telit al Phenianului — care 
va găzdui manifestările Festi
valului mondial al tineretului 
și studenților, ce va avea loc 
aici în 1989. La Kwangbok vor 
fi ridicate 25 de mii de apar
tamente, în blocuri de cite 
42 de etaje, peste 200 de ma
gazine și restaurante, 24 de 
școli și tot atitea creșe și gră
dinițe, 10 baze sportive ultra
moderne, hoteluri și alte in
stalații. Tot aici va fi 
construit un Teatru al tinere
tului și un nou palat al pio
nierilor. Pe o insulă situată în 
mijlocul Dedongului se ridică 
un mare stadion, cu o capa
citate de circa 150 de mii de 
locuri. Termenul final de dare 
în folosință a acestor obiec
tive' de ultimă oră — 31 de
cembrie 1988. Așadar, în acest 
al 40-lea an al Republicii Popu
lare Democrate Coreene, zes
trea urbanistică, a capitalei 
țării prietene se va îmbogăți 
cu noi și importante dotări, 
rezultat al eforturilor de mun
că și creație ale miilor de ti
neri brigadieri, care au răs
puns cu entuziasm chemării 
Partidului Muncii de a con
feri Phenianului statutul unei 
capitale moderne, demne de 
perioada marilor înfăptuiri 
socialiste.

AUREL PERVA
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